

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Левадна, О. Пестрецова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 34
(17 травня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	10
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	13
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	24
ПОЛІТИКА.....	36
ЕКОНОМІКА.....	42

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

16–18 травня в Лондоні проходить сьомий щорічний Український інвестиційний саміт

16–18 травня в Лондоні проходить сьомий щорічний Український інвестиційний саміт. Програмою саміту передбачено проведення зіркової церемонії нагородження, де відзначатимуться особливі досягнення керівників і провідних компаній бізнес-співтовариства України, зустрічі з учасниками експертної групи менеджерів глобальних фондів по ринках, що розвиваються, інтерактивні сесії, включно з дебатами з Податкового кодексу, дискусією з інвестиційного клімату, панеллю міжнародних економістів і популярною сесією інституціональних інвесторів.

Серед ключових доповідачів саміту – П. Порошенко, глава Наглядової ради Національного банку України, О. Рябченко, голова Фонду держмайна України, М. Альєр, глава представництва Міжнародного валютного фонду в Україні, Ф. Марграфф, комерційний директор УЄФА.

Під час свого виступу на відкритті сьомого Українського інвестиційного саміту глава представництва Міжнародного валютного фонду в Україні М. Альєр повідомив про те, що Міжнародний валютний фонд очікує від України затвердження пенсійної реформи та розв'язання проблеми занижених тарифів на газ для населення, щоб ухвалити рішення про виділення третього траншу за програмою stand by.

«У липні та грудні минулого року ми видали два транші. Наразі ведемо переговори про третій транш, але спочатку маємо побачити певні заходи з боку уряду. Насамперед необхідно впровадити пенсійну реформу», – сказав він.

М. Альєр нагадав, що домовленості про проведення пенсійної реформи було зафіксовано в меморандумі в липні та грудні минулого року, а відповідний законопроект ще у грудні було передано до парламенту.

Глава представництва нагадав, що Україна витрачає 18 % ВВП на пенсії, що є найбільшим показником у світі. За його словами, 35 % пенсійного нарахування на зарплату є також дуже високою ставкою, але система все одно генерує дефіцит 7 % ВВП, а пенсії залишаються низькими.

Говорячи про ціни на газ для населення, М. Альєр зазначив, що до початку співпраці у цьогорічній програмі stand by вони становили 16 % від ціни імпорту, завдяки підвищенню минулого року на 50 % цей рівень піднявся до 25 %.

«Однак (світові) ціни на нафту і газ зростають, тому це лише невеликий крок», – наголосив голова представництва МВФ. Він нагадав, що в грудневому меморандумі з МВФ українська сторона заявила про намір підвищити ціни на газ у квітні та червні, проте потім відмовилася від цих планів.

За його словами, уряд пояснює перегляд цих планів низькими зарплатами в країні, проте МВФ наголошує на можливості компенсації підвищення тарифів з бюджету для малозабезпечених верств населення.

М. Альєр назвав також ще однією умовою виділення третього траншу скасування вимоги про обов'язковий викуп Нацбанком протягом п'яти днів держоблігацій, внесених державою в націоналізовані банки в рамках їх капіталізації.

Загалом він зазначив, що макроекономічна ситуація в Україні значно покращилася останнім часом: зростання ВВП перевищує 4 %, інфляція нижча за 10 %, зменшується від'ємний платіжний баланс, зростають доходи бюджетів

«Перспективи на цей рік залишаються позитивними. Найскладніше завдання – здійснення структурних реформ, які відстають від плану вже багато років», – наголосив М. Альєр.

Коментуючи ситуацію навколо чергового траншу МВФ, аналітик Міжнародного центру перспективних досліджень О. Жолудь висловив переконання в тому, що на відміну від ситуації у 2008 р. сьогодні Україна вже має «запас економічної міцності». Це, на думку аналітика, дає можливість уряду торгуватися за поступки щодо соціально болючих питань. О. Жолудь не виключає, що Україна домагатиметься змін умов підписаного з МВФ меморандуму.

Аналітик припускає, що українська сторона торгуватиметься за відтермінування пенсійної реформи та підвищення цін на газ до 2012 р. При цьому українські переговорники наполягатимуть, аби ціни на блакитне паливо для населення підняти не на 50 %, як передбачено меморандумом, а максимум – на 10 чи 30 %, оскільки соціальне невдоволення зараз аж ніяк не вигідне владі, прогнозує експерт.

«Я думаю МВФ погодиться на повільніші, але все ж таки реформи. Тому Україна, досить імовірно, отримає, але вже у другому півріччі або навіть вже аж наступного року», – вважає О. Жолудь. Разом з тим експерт прогнозує, що переговори про зміну меморандуму будуть не простими, оскільки Україна не є пріоритетною країною для співпраці з МВФ (*Adam Smith Conferences* (www.adamsmithconferences.com/ru/investment-summit-ukraine), *Zaxid.net* (<http://zaxid.net>). – 2011. – 16.05; *DW-world.de* (www.dw-world.de). – 2011. – 17.05).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Виборчі правила: перезавантаження...

Вибори до парламенту у 2012 р., скоріше за все, відбуватимуться за новими правилами. Розмови про це ведуться вже не перший місяць, але останнім часом ініціатива набуває дедалі конкретніших обрисів. В. Янукович нещодавно в Посланні Верховній Раді запропонував народним обранцям своє бачення змін, які необхідно внести до виборчого законодавства, та правил, за якими відбуватимуться парламентські вибори у 2012 р. Зокрема, пропонувалося підвищити прохідний бар'єр до 5 %, запровадити змішану систему, передбачити участь у виборах тільки партій, без блоків, та скасувати можливість голосувати «проти всіх».

Міністр юстиції О. Лавринович розраховує, що законопроект про нові правила виборів, над якими наразі працює робоча група, буде зареєстрований у Верховній Раді до кінця цієї парламентської сесії. При цьому в експертному середовищі досить активно ведеться обговорення ініційованої владою виборчої реформи, а оприлюднені міністром юстиції О. Лавриновичем концептуальні основи нового виборчого законодавства залишають у оглядачів неоднозначне враження.

Отже, розроблюваний законопроект передбачає, що вибори парламентаріїв проводяться за змішаною системою, коли половина кількісного складу парламенту обирається за пропорційною системою від політичних партій, а друга половина – за мажоритарною системою відносної більшості в одномандатних виборчих округах. Політичний досвід незалежної України демонструє ряд ризиків, пов'язаних із цією новацією. По-перше, вибори в мажоритарній складовій можуть стати змаганням «на товщину гаманців і силу адмінресурсу». По-друге, у випадку появи в парламенті сьомого скликання «мажоритарників», вже сьогодні можна впевнено прогнозувати підвищену міжфракційну депутатську міграцію, послаблення політичної структуризації парламенту, перехід, за визначенням директора політико-правових програм Центру Разумкова Ю. Якименка, до «аморфної плаваючої структури фракцій і груп».

Слід визнати, що саме ця новація розглядається багатьма експертами як найменш вдала. Політологи не лише висловлюють щодо неї застереження, а й посилаються на опитування, що проводилось у лютому компанією TNS, за результатами якого більшість респондентів не підтримали виборчу систему, що була на місцевих виборах. Єдиним, що могло б нівелювати недоліки пропонованої виборчої системи, найчастіше називають встановлення її пропорційної частини за відкритими списками.

Керівник Центру політико-правових реформ І. Коліушко наголошує на ініціативі, що мала місце в Посланні Президента, а саме – перехід до змішаної системи має супроводжуватися обов'язковою вимогою до партійних списків щодо їх відкритості. Крім того, зазначено, що відмова від загальнонаціонального виборчого округу передбачає формування виборчих округів, що збігаються з межами областей та мають кількість мандатів, прив'язану до кількості населення областей. У випадку реалізації цих ініціатив, експерт називає їх «великим кроком вперед». Слід, щоправда, звернути увагу на те, що вимоги «відкритих списків» у виступах ініціаторів виборчих змін поки що не супроводжуються розкриттям конкретних юридичних механізмів, що могли б їх гарантувати. Тому принциповим є не допустити перетворення цієї норми на формальність. Отже, тут основні питання для дискусії – відкриті списки й стовідсоткова відкрита виборча система.

Також у виборчому законі може бути відображена норма, що дає змогу брати участь у виборах в одномандатних округах безпартійним самовисуванцям. Тут треба враховувати, що пропонована новація відповідає європейським нормам: рішення конференції ОБСЄ від 29 червня 1990 р. наголошує, що держави повинні поважати права громадян домагатись політичних та державних посад не тільки як представників політичних партій, а й в особистому порядку. Для вирішення проблеми, коли громадський лідер не може себе реалізувати через наявні політичні партії, у Європі пропонується так звана «демократія участі».

Водночас важко не погодитися з О. Лавриновичем: це положення виборчого закону зменшить вагу політичних партій, оскільки їх роль як локомотивів для політиків мінімізується. До речі, таким чином отримує непряме підтвердження теза багатьох політологів про те, що в Адміністрації Президента «охололи до Партії регіонів», а В. Янукович спробує стати рівновіддаленим від політичних сил главою держави, щоб піднятися над групами впливу в лавах «регіоналів». На це, не виключено, будуть спрямовані спроби створити парламентську більшість, позбавлену партійних регалій і керовану з Банкової.

Однією з найрезонансніших новацій обіцяє стати пропозиція встановити прохідний бар'єр на парламентських виборах на рівні 5 % – найвищому в незалежній історії України. Збалансувати підвищення прохідного бар'єра, імовірно, повинен дозвіл брати участь у виборах усім зареєстрованим на момент їх проведення політичним силам, при цьому законопроект не передбачає участі у виборах блоків політичних партій. Більшість експертів погоджуються з тим, що від блоків треба відмовлятися, проте вони ще мають відіграти свою роль, зокрема, об'єднати малі партії у більш потужні політичні сили. Саме з огляду на це, у Лабораторії законодавчих ініціатив пропонують зберегти можливість формувати блоки політичних партій з єдиною умовою – прохідний бар'єр для них має бути вищим.

Питання прохідного бар'єра є питанням «політичних торгів між політиками», вважає директор політико-правових програм Центру Разумкова Ю. Якименко. П'ятивідсотковий бар'єр експерти не вважають надто дискримінаційним для

української партійної системи, проте погоджуються, що в цьому питанні значим чином ідеться про свого роду елемент тиску на комуністів і «литвинівців». Дійсно, соратникам «регіоналів» у ВР нинішнього скликання буде непросто зберегти «парламентську прописку» за умов підвищення прохідного відсотка, отже, «бар'ерна ініціатива» цілком логічно розглядається експертами як засіб зробити їх зговорливими найближчим часом.

Деякі оглядачі, коментуючи це нововведення, висловлюють думку, що «піднімаючи бар'ер, влада не просто звужує можливий вибір громадян, а й “призначає” собі потенційних супротивників». Тобто існує думка, що влада намагається «прибрати» більш сильні партійні структури КПУ та Народної партії, замінивши їх у майбутньому складі парламенту слабше структурованими, а отже – більш «гнучкими» політичними проектами, такими як «Сильна Україна» С. Тігіпка або «Фронт змін» А. Яценюка. Враховуючи дані соціологічних опитувань, можна спрогнозувати, що жодна з політичних партій, які нині представлені в парламенті, не набере на наступних виборах необхідні для самостійного формування більшості 226 депутатських мандатів. Отже, міноритарні фракції, скоріше за все, будуть потрібні лідеру перегонів для створення парламентської переваги над опонентами.

Наприклад, голова правління КВУ О. Черненко вважає збільшення прохідного бар'єра до 5 % дискримінаційним для системи представницької демократії. На думку експерта, з підвищенням прохідного бар'єра до 5 % штучно обмежується проходження до Верховної Ради КПУ, Народної партії та ВО «Свобода»: «Якщо буде введений поріг у 5 % – ми будемо розцінювати це як дискримінацію, – зазначив О. Черненко, – адже в Україні, з огляду на всі політичні реалії, якщо ідея користується підтримкою хоча б 3 % громадян, вона вже має право бути представленою в парламенті. Але діапазон 3–4 % – допустимо».

Досить активно обговорюється ще одна новація: скасування графи «проти всіх». Згідно з законопроектом, у виборчому бюлетені для голосування в загальнодержавному окрузі буде відсутня позиція «не підтримую кандидатів у народні депутати України від жодної політичної партії», а у виборчому бюлетені для голосування в одномандатному окрузі – «не підтримую жодного кандидата». Примітно, що ліквідація цієї графи матиме місце на тлі підвищення протестних настроїв українців. Тому поряд з підтримкою цього нововведення (аргумент – у багатьох європейських демократичних країнах вона відсутня) та закликами до відповідального волевиявлення, фахівцями висловлюються застереження щодо того, що така модернізація відкриває можливість для маніпуляцій невикористаними бюлетенями, адже висловити протест значна частина виборців кандидата «проти всіх» може спробувати, проігнорувавши вибори. Тому голова Комітету виборців України О.Черненко висловлює думку, що в Україні прибрати цю графу «ще рано, оскільки у нас багато активних виборців, які дуже критично налаштовані».

Запропонований Мін'юстом законопроект також передбачає відмову від

бюджетного фінансування агітації кандидатів і залишає тільки соціальну рекламу, тобто ведення передвиборної агітації передбачається тільки за гроші партій і кандидатів.

За інформацією ЗМІ, у проекті закону про вибори народних депутатів, що потрапила в розпорядження оглядачів, під час передвиборної кампанії ЗМІ не зможуть безкоштовно поширювати інформацію, яка може вплинути на вибір виборця. Згідно з законопроектом, передвиборна агітація з використанням засобів масової інформації усіх форм власності проводиться з дотриманням принципу рівних умов. Медіа, що надали площу (ефір) одному, позбавлені прав відмовити іншому. Більше того: медіа заборонено безкоштовно поширювати будь-яку інформацію, що може спонукати виборця голосувати за або проти того чи іншого кандидата (партії). За порушення можуть позбавити ліцензії або зупинити вихід видання.

Загалом політологи, аналізуючи озвучені пропозиції, у принципі погоджуються з більшістю новацій – зокрема, вони вважають, що блоки такі треба забороняти, як і графу для голосування «проти всіх», хоч і з певними застереженнями.

Звісно, слід враховувати, що, за словами О. Лавриновича, усі позиції перебувають на стадії обговорення, і робоча група готова до дискусії при доопрацюванні остаточного варіанта документа. Міністр юстиції оприлюднив поки що тільки основні положення майбутнього виборчого закону, на ухвалення якого він розраховує восени 2011 р., за рік до проведення виборів.

Компетентно Голова ради Лабораторії законодавчих ініціатив І. Когут:

«Цікаве питання про те, хто встановлюватиме результати виборів – окружні виборчі комісії чи Центральна виборча комісія. Владою запропоновано, щоб мажоритарну складову рахували окружні комісії, а загальнонаціональний округ взяла на себе ЦВК. Але у випадку оскарження краще мати справу з одним органом, з одним рішенням – ЦВК. Більше того, ідеться про юридичне оформлення результатів. Тут теж ми не цілком підтримуємо позицію. Хотілося б бачити оформлення прийняття рішення. За кодексом адміністративного судочинства оскаржуються дії, рішення, бездіяльність, а не сам документ з фіксацією цифр.

Дуже непогано поки що висвітлено позицію про обмеження прав скасування реєстрації кандидатів. Однак ця проблема залишається найбільш кричущою, і над нею треба ще працювати.

Тут дуже важлива обставина – неможливість відмови від балотування з моменту публікування бюлетенів. Але дуже добре було б, якби це правило поширилось і на неможливість скасування реєстрації, тоді не можна маніпулювати штампами “вибув”.

З приводу надлишку бюлетенів теж непогано запропоновано – тільки 0,5 % додаткових бюлетенів може бути на дільниці.

З точки зору Консорціуму громадських організацій, пропозиції урівняти всі

громадські спілки в правах на спостереження виглядає поки що незрозумілим. Цим мали б займатися організації, у статутних положеннях яких передбачена така діяльність.

Щодо комісій, то робоча група залишає ту ж саму позицію, надаючи перевагу парламентським партіям. Наші пропозиції полягають в іншому – мають бути 50/50, чесне жеребкування, але вони поки не знайшли підтримки.

Лунають певні скарги, що більшість пропозицій та зауважень Венеціанської комісії, ОБСЄ не знайшли своєї підтримки та належного розгляду у цих рекомендаціях. Та з'явиться законопроект, і Венеціанська комісія стане тією інституцією, яка буде його оцінювати з точки зору відповідності так званим європейським стандартам».

I. Попов, експерт-політолог:

«Це ще не закон, але вже робочий документ. Його текст зараз переді мною. Тут є як позитивні, так і проблемні питання.

Почнемо з підняття прохідного бар'єра. Позитив цього в тому, що в Україні відбудеться зміцнення партій. Цей процес потрібно було стимулювати: партій у нас занадто багато, тільки в парламенті майже два десятки.

Негатив у тому, що велике зміцнення не відбудеться, і до парламенту пройде від двох до чотирьох “списків”. Цього явно замало. І виборці будуть недорепрезентовані.

Три відсотки для України було більш прийнятним. У нас голосує в середньому 25 млн чоловік. Тобто якщо 750 тис. виборців підтримують якусь ідею, вони мають право бути представлені фракцією в парламенті. Тому підняття прохідного бар'єра, як на мене, рано вводити.

Тепер про змішану пропорційно-мажоритарну систему, коли половина кількісного складу парламенту обирається за пропорційною системою в загальнодержавному виборчому окрузі за виборчими списками кандидатів у депутати від політичних партій, а друга половина – за мажоритарною системою відносної більшості в одномандатних виборчих округах.

У принципі, це нормально. Дуже хотілося б мати відкриті списки. Але сьогодні цього не буде. У змішаній системі, у тому вигляді, у якому вона пропонується, великий негатив у тому, що в мажоритарних округах буде неформальна фінансова проблема: кандидат, який не зможе роздати виборцям товари та послуги на 1 млн дол., майже не матиме шансу на проходження. Звичайно, серед людей, які зможуть витратити такі гроші, буде багато гідних, але для 99 % громадян України мажоритарний округ буде фактично закритий. І хоч це неформальне обмеження, але це наші реалії.

“Проти всіх” нам давно рекомендують скасувати. Але я проти: ця лінія показує рівень протестних настроїв. І для нашої країни, і для РФ вона важлива. Але я так розумію, що рішення вже прийняте, і є консенсус між українською владою і міжнародними консультантами.

Стосовно заяв, що проект прописаний під ПР, то я б не говорив так однозначно.

Він, швидше, прописаний під чинну владу. Сьогодні при владі ПР. Але що станеться до виборів – питання відкрите. Мажоритарний компонент багато в чому залежить від фінансів і адмінресурсу, тому чинна влада матиме “фору”.

А що стосується пропорційного компонента, то якщо опозиція об’єднається, представить гідну ідею, а влада не зможе впоратися з кризою, в опозиції буде шанс. Але якщо вона виставить 20 списків, кожен з яких набере по 1 %, то, звичайно, влада переможе з нищівним рахунком».

О. Сергієнко, директор аналітико-дослідницького центру «Інститут міста»:

«Нічого дивного в цих ініціативах немає. Все це логічно, слідує у руслі політики Партії регіонів створення не максимально демократичних виборів в умовах народного волевиявлення, а забезпечення себе більшістю, оскільки зрозуміло, що при такій розстановці всі дрібні партії просто розтікаються. Хоча, як відомо, чим ширший плюралізм поглядів, тим ближче істина.

Закриті списки себе і без того скомпрометували на попередніх виборах, а зараз вони, просто кажучи, консервуються. Змішана система працювала ще за часів Л. Кучми і показала, що вона просто призводить до того, що “мажоритарники” потім “лягають” під провладні партії.

Вилучення пункту “проти всіх” – це банальне відсікання частини людей, які на вибори не підуть, оскільки, таким чином, виявляються позбавлені можливості висловити свій протест. Цим людям просто затикають рот. Звичайно, картинка без них буде виглядати гарнішою, і нічого, що явка буде меншою, зате всі – “за”.

Підсумовуючи, можна сказати, що бачимо тільки посилення авторитарних тенденцій. І більше нічого».

І. Бекешкіна, соціолог, директор Фонду «Демократичні ініціативи»:

«Цілком очевидно, що ці новації на користь Партії регіонів. Це однозначно. Чому? По-перше, у мажоритарники йдуть представники влади, і їх обирають, щоб мати всередині її захисника. По-друге, навіть якщо це не представники влади, то їм потрібно з нею працювати, інакше вони не зможуть реалізувати свої обіцянки виборцям.

Якщо ці нові виборчі правила без доопрацювань наберуть чинності, ми отримаємо в Україні незмінювану владу. Принаймні поки не зміниться Президент, результати виборів по мажоритарних округах відомі заздалегідь. Тепер, що стосується того, що буде відсутня позиція “не підтримую кандидатів у народні депутати України від жодної політичної партії”, а у виборчому бюлетені для голосування в одномандатному окрузі – “не підтримую жодного кандидата”.

Ми отримали останнє дослідження, і можу вам сказати, що зараз голосувати проти всіх більше схильні у тих областях, де традиційно підтримували ПР. Чому? Це зрозуміло – немає альтернативи.

На Заході більше зараз відповідають “важко сказати”. Там є вибір: БЮТ, “Фронт змін”, “Свобода” та ін. Ну, повний пасьянс, тільки не знаєш, кого вибрати. Звичайно, коли з бюлетенів приберуть “проти всіх”, це вплине на явку. Але у нас

немає порога явки. Прийде, скажімо, 40 %, ну і добре. Результат однаково буде кращим, тому що ті, хто проти, не придуть».

Імовірний варіант розвитку подій:

– ухвалення виборчого законодавства з врахуванням вітчизняних реалій та європейського досвіду може сприяти вдосконаленню політичної системи в Україні та забезпечити підвищення ефективності роботи виборчих органів влади;

– недостатнє врахування експертних рекомендацій щодо вдосконалення ряду «проблемних» пунктів виборчого законодавства, зокрема забезпечення відкритості виборчих списків, несе загрозу появи авторитарних тенденцій у вітчизняній виборчій системі.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Левадна, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Эксперты о выборе Украины: евроинтеграция или Таможенный союз

«Соглашение о свободной торговле с Европейским Союзом, членство в Таможенном союзе России – Казахстана – Беларуси – или и то, и другое?» – так была анонсирована тема круглого стола, который состоялся в информационном агентстве Интерфакс при поддержке Американского института в Украине (АИУ).

Директор Института политического анализа и международных исследований С. Толстов в своем выступлении подчеркивал: «Соглашение о свободной торговле с ЕС означает, что Украина на протяжении десяти лет будет рассматриваться как партнер в рамках европейской политики. При этом будут сделаны определенные уступки, но небольшие». Он также обращал внимание на то, что положение Украины будет несопоставимо с положением стран Центральной и Восточной Европы в их статусе кандидатов. Данные страны получают совершенно другие суммы и другие программы для адаптации экономики.

Относительно возможного членства в Таможенном союзе, С. Толстов отметил, что российская схема, предложенная по интеграции постсоветского пространства – не является легкой для понимания. «Соглашение тормозится. Ожидалось, что оно будет подписано в мае. Тем не менее, до сих пор нет полной ясности относительно того, будет ли оно подписано в ближайшее время. Российское правительство не хочет отменять экспортные пошлины на ряд товаров, в то время как зона свободной торговли предполагает, что такие пошлины не взимаются», – подчеркивал в своем выступлении директор Института политического анализа и международных исследований.

Он обратил внимание журналистов на то, что в настоящее время нет каких-либо аналитических данных о последствиях вступления Украины как в ЗСТ с Евросоюзом, так и в Таможенный союз. По мнению эксперта, к концу текущего года Украина все же завершит переговоры по созданию ЗСТ с ЕС, после чего оценит последствия этого шага для экономики. Затем Киев начнет переговоры с Таможенным союзом о льготном режиме. «Так Украина избежит критического выбора – с кем дружить и с кем торговать, поскольку обе эти стороны важны», – отметил С. Толстов.

Также он говорил о том, что совершенно понятной, относительно вступления в Таможенный союз, является позиция Президента Украины. В. Янукович не хочет обострять отношения с Россией, но в то же время не хочет быть членом Таможенного союза.

Народный депутат Украины пятого созыва (Партия регионов) В. Лукьянов в своем выступлении подчеркнул, что в том случае, если «мы не строим свои отношения с Таможенным союзом – на границах Украины возникает аналог “железного занавеса” и это будет иметь негативное влияние на экономику». Он сообщил, что при такой ситуации, по некоторым оценкам экспертов, потенциальные потери для украинской экономики могут составлять 2–3 млрд и выше. Пренебрегать такими потерями для экономики нельзя, соответственно, необходимо искать компромиссный вариант.

На сегодняшний день Украина является членом Мировой организации по торговле. «Безусловно, мы хотели бы улучшить возможности для поставок наших товаров на европейские рынки, но хотели бы избежать определенных ограничений и санкций, что могут проявиться в результате поддержки сельского хозяйства и отечественного товаропроизводителя... При этом у нас есть курс на евроинтеграцию и, исходя из этого, должны приниматься решения», – подчеркивал народный депутат.

Независимый эксперт в вопросах энергетики, экс-руководитель пресс-службы НАК «Нефтегаз Украины» В. Землянский отметил, что в сфере энергетики нет четко сформулированных предпочтений, которые Украина может получить в случае вступления в Таможенный союз или заключив договор о ЗСТ с Евросоюзом. «На сегодняшний день ни со стороны Европы, ни со стороны России, не прозвучало каких-либо внятных предложений для Украины в энергетической части, которые склонили бы чашу весов в ту или иную сторону», – говорил эксперт.

Он напомнил, что за три года после подписания документов на конференции в Брюсселе об участии Евросоюза в модернизации украинской газотранспортной системы, ЕС не выделил никаких средств на эти цели.

Кроме того, по словам В. Землянского, со стороны России не поступили какие-либо четкие предложения по цене на энергоносители для Украины в случае вступления ее в Таможенный союз, а также об условиях создания СП на базе НАК «Нефтегаз Украины» и «Газпрома».

«С энергетической точки зрения Европе абсолютно все равно в каком

формате Украина будет сотрудничать с Россией. Европу с 2009 г. заботит один вопрос – насколько стабильными будут поставки газа из России в Европу. Будут ли и в дальнейшем существовать политические риски возникновения конфликтов между Россией и Украины по газовому вопросу. Если этот риск снимется, я думаю, что со стороны Европы тоже не будет претензий к Украине относительно создания СП либо же слияние двух компаний. Но вопрос состоит в другом – во внутренней политике. Готовы ли к этому местная промышленность и местная олигархия?» – обращал внимание в своем выступлении экс-руководитель пресс-службы НАК «Нефтегаз Украины».

Директор Киевского центра политических исследований и конфликтологии М. Погребинский выразил уверенность, что Украине выгодно вступление в Таможенный Союз. «Вся система социальных и экономических аргументов в пользу того или иного выбора абсолютно однозначно говорит, что Украине выгодно интегрироваться в Таможенный союз», – сказал он. «Даже западные эксперты, анализируя последствия создания зоны свободной торговли Украины и ЕС, говорят, что в ближайшие годы Украина потеряет ВВП», – говорил М. Погребинский.

В качестве еще одного аргумента в пользу вступления Украины в Таможенный союз он привел тот факт, что цена на российский газ по оценке «Газпрома» для европейских стран к концу текущего года может составить 500 долл. за 1 тыс. куб. м, тогда как для Украины она составит 345 долл. за 1 тыс. куб. м.

По словам М. Погребинского, за евроинтеграцию выступает, в первую очередь, украинская элита, поскольку «они там, в западных банках, деньги держат, у них там дорогая недвижимость, дети их там учатся».

При этом он отметил, что «у Европы есть свой интерес. Он заключается в том, чтобы чувствовать себя менее зависимой от ресурсов России. Интерес ЕС – включить Украину на своих условиях, как она включила Украину в энергохартию. Украина ничего от нее не выиграла. Она вообще не работает. Почему? Потому что данная энергохартия противоречит интересам России».

В связи с этим политолог высказал опасение, что решение о дальнейшей судьбе Украины все равно будут принимать Европа и Россия. «Я боюсь, что мой прогноз о том, что нас никто не спросит, окажется верным. Я боюсь, что это не полностью осознается нынешними властями», – отметил при этом М. Погребинский.

«Определить ЕС, который имеет свои собственные проблемы, в качестве альтернативы России – это не то же самое, что получить средства. Таким образом, проблема инфраструктуры ведет напрямую к дилемме Украины – какой вариант экономической интеграции лучше: с ЕС или с Таможенным союзом России, Беларуси и Казахстана. Пока Украина пытается усидеть на обоих стульях, отказавшись от членства в ТС в пользу предлагаемого сотрудничества по формуле «3 + 1» без членства в ТС, одновременно продолжая преследовать цель заключения соглашения о свободной торговле с ЕС. Это не сработает», – приводятся в материалах, розданных журналистам, слова заместителя директора Американского института в Украине Джеймса Джорджа Джатраса.

Експерт вважає, що Україна зможе отримати умови Торговельного союзу, вступивши в нього за формулою «4 + 0», а не «3 + 1», що, за словами Президента В. Януковича, він не готов зробити. При цьому малоймовірно, що просте угодження про вільну торгівлю з ЄС (в той час як перспектива фактичного членства залишається в діапазоні від віддаленої до нескінченності) дозволить отримати необхідну підтримку. Справа в тому, що для України двері в ТС відкриті. А двері в ЄС – ні.

«Спробуючи грати в пошуки з Європою та Росією, Україна залишається без яких-небудь переваг однієї чи іншої орієнтації. Між тим, простір для переговорів продовжує звужатися», – підкреслює заступник директора Американського інституту в Україні.

До цього можна додати, що спроба орієнтації на співпрацю в двох напрямках, що може бути виправданою з урахуванням геостратегічного положення нашої країни, буде конструктивною за умови, якщо керівними структурами будуть чітко сформульовані конкретні цілі, поступове досягнення яких буде забезпечувати цілісність політики України.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин висловлюється за створення інтернаціонального науково-технічного комплексу.

Відповідаючи на запитання журналістів 16 травня у Санкт-Петербурзі щодо створення в Україні свого інноваційного центру «Сколково», за зразком Кремнієвої долини в США, він підкреслив, що це «прекрасна ідея – зібрати інтелект у тимчасові колективи, які б працювали методом “мізкового штурму”». На його думку, цю проблему треба всебічно вивчити і вийти на необхідне рішення з розумінням того, що «розробки, які лежали на поверхні, вже використані».

Як представник академічної спільноти В. Литвин висловив побажання, щоб українські вчені брали участь у подібній роботі. Він підкреслив, що в Україні існує тісне співробітництво академічних закладів та вищих шкіл з російськими колегами «з огляду на те, що з радянських часів у нас існував єдиний військово-промисловий комплекс». А це, за словами керівника парламенту, «та сфера, де використовуються новітні технології, які потім ідуть в інші галузі».

На його думку, зараз потрібно практичне обґрунтування цього проекту. «Я виходжу з того, що наука і економіка мають інтернаціональний характер, і за цим я бачу майбутнє», – зазначив В. Литвин (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин сподівається, що заходи, присвячені 150-річчю перенесення праху Т. Г. Шевченка з Санкт-Петербурга до Канева, сприятимуть досягненню взаєморозуміння і усвідомленню спільної відповідальності за долі наших народів.

За словами Голови Верховної Ради, після панахиди та благословення делегація, до складу якої увійшли парламентарії України, Росії і Казахстану, проїде маршрутом, яким у 1861 р. проїхала траурна процесія з тілом Т. Г. Шевченка, повертаючись до України, аби «осмислити, співставити, оцінити, а головне – почати діяти так, як мислив Тарас».

На прес-конференції Голова Верховної Ради заявив, що він розраховує на те, що Шевченківські заходи сприятимуть «розумінню того, що розвиток людства визначають люди, які змогли дивитися далі і бачити більше», а також усвідомленню спільної відповідальності. Т. Г. Шевченко, за його словами, є не лише видатним поетом, а й філософом, мислителем, художником. «Вважаю, що на таких людях у кожній країні тримається світ», – сказав він (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Сьогодні Нюрнберзький процес вимагає абсолютно іншої відправної точки і динаміки мислення, відповідальної і моральної політики, відповідальності моральних політиків. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин, виступаючи 16 травня в Санкт-Петербурзі на Міжнародній науковій конференції, присвяченій 65-й річниці Нюрнберзького процесу.

Голова парламенту проаналізував історію документальних досліджень Нюрнберзького процесу, відзначивши при цьому, що «головний історичний, правовий і суто людський матеріал, що викриває нацизм, так і не став загальним надбанням громадян наших держав, що внесли визначальний внесок до розгрому фашизму і знищення нацистської ідеології».

На думку В. Литвина, зараз на перший план повинні виходити гуманітарно-правові аспекти Нюрнберзького процесу. «Адже ми винесли з Другої світової війни переважно той урок, що потрібно бути сильним. А нині необхідне нове щеплення для посилення генів пам'яті на основі гуманістичних і моральних принципів», – підкреслив він.

В. Литвин також заявив про необхідність об'єднання людства перед обличчям спільного ворога – міжнародного тероризму, «відсунувши убік реальні і надумані суперчності, розбіжності і образи». «Проявивши таку однастайність, таку волю до відповідальності, міжнародне співтовариство доведе, що воно як слід і назавжди засвоїло уроки і великої війни, і епохального судового процесу, що поставив в ній правову точку», – сказав він (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 16 травня у м. Санкт-Петербург зустрівся з головою мажилісу парламенту Казахстану У. Мухамеджановим.

В. Литвин висловив задоволення високим рівнем взаємин між Україною та Казахстаном, які, за його словами, у 2010 р. отримали потужний додатковий імпульс завдяки дружнім особистим контактам між главами обох держав.

Голова Верховної Ради привітав У. Мухамеджанова з успішним проведенням дострокових виборів президента Казахстану 3 квітня поточного року, зазначивши, що вибори «відбулися чітко, відкрито і демократично». Це, за його словами, додасть стабільності і передбачуваності відносинам між країнами, що є вкрай важливим.

Україна, сказав В. Литвин, зацікавлена у подальшому розвитку активного політичного діалогу з Казахстаном на всіх рівнях та підтвердив запрошення парламентській делегації Казахстану відвідати Україну з офіційним візитом.

Голова Верховної Ради подякував голові мажилісу за участь у Київському саміті, присвяченому 25-ї річниці Чорнобильської трагедії, та за внесок казахстанської сторони у сумі 2 млн євро на чорнобильські проекти, що, за його словами, є яскравим підтвердженням доброї волі та солідарності казахстанських друзів з Україною. Він нагадав, що в ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС взяли участь понад 30 тис. казахів, серед яких залишилося живими 7 тис. осіб.

У. Мухамеджанов, у свою чергу, зазначив, що Україна є одним з найголовніших партнерів Казахстану в економічній та культурній сферах.

Під час зустрічі сторони обговорили питання щодо відзначення 200-річчя з дня народження Т. Г. Шевченка у 2014 р., зокрема, у частині виконання раніше досягнутих домовленостей щодо будівництва пам'ятника Т. Г. Шевченку в Астані та Ж. Жабасу у Києві (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 16 травня у м. Санкт-Петербург зустрівся з головою парламенту Республіки Молдова М. Лупу, який нині виконує обов'язки президента Республіки Молдова.

В. Литвин привітав М. Лупу з обранням головою парламенту Республіки Молдова та підкреслив, що Верховна Рада уважно стежить за політичними процесами в Молдові і щиро бажає досягнення політичної стабільності і виходу країни з конституційної кризи.

Голова Верховної Ради, визнаючи недостатньо динамічний двосторонній діалог між парламентами двох держав останнім часом, зазначив, що нині є всі передумови для того, щоб активізувати міжпарламентське співробітництво. Зокрема, він звернув увагу на ряд актуальних питань, у вирішенні яких істотну роль можуть відіграти законодавчі органи України та Молдови. Серед них

В. Литвин назвав завершення демаркації державного кордону, визнання прав власності на об'єкти, які були побудовані на території України та Молдови за радянських часів, та інші.

В. Литвин запросив М. Лупу відвідати Україну з офіційним візитом, що, за його словами, надасть нового імпульсу відносинам між країнами. При цьому він підкреслив, що в рамках цього візиту може бути підписана нова угода про міжпарламентське співробітництво.

М. Лупу підкреслив необхідність розвивати не лише економічну співпрацю, а й співробітництво у сфері забезпечення прав національних меншин. У цьому контексті голова парламенту Республіки Молдова запропонував провести тристоронню зустріч за участю української, молдовської та румунської сторін для узгодження проблемних питань.

Зі свого боку В. Литвин пообіцяв розглянути можливість започаткування такого діалогу, зазначивши, що він сприятиме кращому розумінню та взаємодії і дасть змогу досягти важливих результатів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Чорноморський регіон має стати зоною стабільності і процвітання. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин на 36-му пленарному засіданні Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць СНД у Санкт-Петербурзі.

Звертаючись до учасників засідання від імені Парламентської асамблеї Чорноморського економічного співробітництва, яку він очолює нині, В. Литвин звернув увагу на те, що Парламентські асамблеї МПА і ЧЕС мають одну й ту саму мету: зміцнення співробітництва між країнами та народами. При цьому, зазначив він, важливим є той факт, що п'ять держав-членів ПАЧЕС – Вірменія, Азербайджан, Молдова, Росія і Україна – є також членами МПА СНД.

На думку Голови Верховної Ради, нові виклики, що постають перед державами на глобальному та регіональному рівнях, роблять співпрацю між парламентами більш необхідними, ніж будь-коли.

ПАЧЕС, заявив В. Литвин, надає величезного значення укріпленню миру та безпеки в регіоні на основі демократії, верховенства закону, справедливості, поваги прав людини та дотримання принципів міжнародного права.

В. Литвин поінформував про перспективи діяльності ПАЧЕС. За його словами, наступна Генеральна асамблея ПАЧЕС на тему: «Законодавче забезпечення переходу до «зеленої економіки» відбудеться у Києві 30 червня – 2 липня 2011 р. Також буде обговорено питання щодо використання генетично модифікованих організмів, законодавча підтримка науково-технічного прогресу та дотримання санітарних норм Всесвітньої організації охорони здоров'я в державах-членах ЧЕС. Крім того, під час Асамблеї відбудуться вибори нового Генерального секретаря ПАЧЕС.

Підсумовуючи, В. Литвин висловив задоволення активним співробітництвом

та діалогом між ПАЧЕС та МПА СНД, та впевненість у тому, що цей процес і надалі розвиватиметься на благо народів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Голову Верховної Ради України В. Литвина нагороджено Орденом дружби «за значний вклад у розвиток та укріплення відносин дружби та співробітництва між Російською Федерацією та Україною».

Від імені президента Російської Федерації Д. Медведєва нагороду вручив голова Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації С. Миронов 16 травня на 36-му пленарному засіданні Міжпарламентської асамблеї держав-учасниць СНД у Санкт-Петербурзі.

В. Литвин, висловлюючи вдячність за високу нагороду, зазначив, що це є «свідомством і підтвердженням значення парламентів, які відіграють все більш вагомую роль у розвитку та укріпленні співробітництва на пострадянському просторі».

На його переконання, МПА СНД зусиллями парламентів, які до неї входять, буде вагомо представлена у світовому товаристві на всіх рівнях, «оскільки дипломатія у сучасних умовах – це дипломатія народна, а народна дипломатія – це парламенти» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 16 травня у м. Санкт-Петербург зустрівся з головою Ради Республіки Національних зборів Республіки Білорусь А. Рубіновим. Сторони обмінялися інформацією щодо внутрішньополітичної ситуації в Україні та Білорусі. Голова Верховної Ради підкреслив, що парламент України виступає за посилення прагматичної складової двосторонньої взаємодії з Республікою Білорусь. Він підтвердив своє запрошення парламентській делегації Білорусі відвідати Україну з офіційним візитом.

Спікер українського парламенту назвав важливим елементом міжпарламентського співробітництва роботу Міжпарламентської комісії, головними питаннями роботи якої є взаємодія в економічній, міжрегіональній, гуманітарній та соціальній сферах. На думку В. Литвина, необхідно зосередити зусилля на організації та контролі виконання домовленостей.

У свою чергу А. Рубінов підкреслив: «Ми – народи-браття, історично і особистісно». «Головне у наших взаєминах – зберегти цінності, дружбу та співробітництво для досягнення серйозних цілей, – наголосив він. – Наші держави повинні забезпечити курс, від якого народам буде тільки краще, потрібно відкидати дрібне та виокремлювати головне – дивитися в майбутнє, виходячи з конструктивного співробітництва та взаємовигідних відносин» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 15 травня у м. Санкт-Петербург зустрівся з головою Ради Федерації Федеральних зборів Російської Федерації С. Мироновим. Під час зустрічі було обговорено стан та перспективи українсько-російського співробітництва. Особливу увагу Сторони приділили міжпарламентській складовій двосторонніх відносин.

На думку голови Ради Федерації, важливою складовою міжпарламентських відносин є співпраця в гуманітарній сфері. Яскравим свідоцтвом цього, за його словами, є проведення в Україні та Російській Федерації спільних заходів з нагоди 150-річчя перепоховання праху Т. Г. Шевченка. За його словами, ці заходи мають не тільки політичне значення, а й «наочно демонструють спільність наших історичних та культурних коренів, нашу спільну відповідальність за день вчорашній, сьогоднішній і завтрашній».

У свою чергу В. Литвин повідомив, що українська парламентська делегація взяла участь у церемонії покладання квітів до пам'ятника Т. Г. Шевченку у Санкт-Петербурзі, розпочавши таким чином програму заходів з нагоди 150-річчя перепоховання праху Т. Г. Шевченка.

Крім того, Сторони обговорили стан двостороннього співробітництва в рамках міжнародних організацій. За словами Голови Верховної Ради, Україна активізує свою участь у Співдружності Незалежних Держав. За дорученням Президента України, зазначив він, погоджені консолідовані підходи української Сторони на рівні всіх профільних міністерств та відомств до розвитку співпраці з СНД та державами-учасницями Співдружності.

Основою відносин України з державами-учасницями СНД є торговельно-економічна співпраця, зазначив Голова Верховної Ради. За підсумками 2010 р., на країни СНД припадало 40,2 % зовнішньоторговельного обороту України. Не менш важливим напрямом взаємодії у рамках СНД, за його словами, є співпраця в інноваційній сфері. Під час зустрічі також наголошувалося на успішній взаємодії країн-учасниць ПАЧЕС (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 15 травня у м. Санкт-Петербург зустрівся з головою Державної думи Федеральних зборів Російської Федерації Б. Гризловим.

Під час зустрічі наголошувалося, що завдяки ефективному та конструктивному діалогу на вищому рівні, а також системній роботі структурних органів Українсько-російської міждержавної комісії відносини між країнами виведено на якісно новий рівень.

За словами В. Литвина, сучасний стан українсько-російських двосторонніх взаємин дає змогу конструктивно вирішувати актуальні питання співробітництва та відкриває широкі перспективи для їхнього подальшого розвитку.

Сторони дійшли згоди щодо необхідності активізації міжпарламентського діалогу та висловилися за важливість розвитку українсько-російської регіональної співпраці, направленої на поновлення та напрацювання нових господарчих зв'язків на взаємовигідній основі. У цьому контексті Голова Верховної Ради запропонував провести виїзне засідання Міжпарламентської комісії в одному з прикордонних регіонів за участю регіональних депутатів з обох сторін.

Крім того, на його думку, корисною у цьому контексті може стати участь представників законодавчих органів влади України і Росії у міжрегіональних форумах, у тому числі, у Другому українсько-російському міжрегіональному економічному форумі, який відбудеться у цьому році під патронатом президентів України і Російської Федерації у Донецькій області (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.05*).

Україна не намерена вступати в Таможенний союз, сформований Росією, Білоруссю і Казахстаном, хоча готова к співпраці в форматі «3+1». Об этом заявил Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин в Петербурге.

«Речь не идет о том, что Украина вступает в Таможенный союз или другие организации. Украинская сторона готова работать в рамках позиции «3+1», – отметил спикер. По его словам, вопрос о таможенном сотрудничестве был затронут представителями стран на пленарном заседании Межпарламентской ассамблеи СНГ.

Ранее в Министерстве экономического развития и торговли Украины заявили, что вхождение Украины в Таможенный союз возможно лишь на условиях Всемирной торговой организации (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що політикам загалом і комуністам зокрема у справі Євро-2012 варто не боротися проти Львова, а боротися проти неефективного використання бюджетних коштів для Євро. Про це він сказав, коментуючи дискусію щодо перенесення фінальної частини чемпіонату з футболу зі Львова до Дніпропетровська чи Одеси. «У ситуації, яка склалася довкола проведення Євро, будь-які радикальні заяви проти проведення чемпіонату з футболу Євро-2012 в конкретних містах України – це заяви проти іміджу України», – наголосив М. Томенко. На переконання віце-спікера, для політиків, які переймаються національними інтересами, сьогодні важливіше не боротися проти міст чи країни в цілому, а боротися проти корупції та зловживань, які мають місце при використанні бюджетних коштів у підготовці до Євро. «Це буде справжня боротьба в інтересах українського народу», – підкреслив політик (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Внесение 16 мая в парламент законопроекта о продлении пребывания украинских миротворцев в Кот-д'Ивуаре является запоздалым. Об этом заявил заместитель Председателя Верховной Рады Н. Томенко на брифинге.

По его словам, украинские военные имели право находиться в Кот-д'Ивуаре только до 4 мая. «Значит, для продления их пребывания в этой стране Президент должен был внести в Верховную Раду соответствующие предложения до этой даты», – пояснил Н. Томенко.

По его мнению, ответственным за несвоевременное внесение законопроекта в парламент является министр обороны М. Ежель. «Президент должен на это отреагировать. В данном случае речь идет как минимум о служебной халатности министра обороны», – подчеркнул вице-спикер (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05).

***Протягом сесійного тижня 11–13 травня Верховна Рада України ухвалила 16 законів та 21 постанову (Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.05).**

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів.

Законопроектом (реєстр. № 8454) пропонується визначити правові, економічні, соціальні та організаційні засади рибогосподарської діяльності, порядок взаємовідносин між державними органами управління і користувачами водних біоресурсів, що належать до природних ресурсів внутрішніх водних об'єктів України, її континентального шельфу, виключної (морської) економічної зони та Світового океану, у процесі їх вивчення, охорони, відтворення і раціонального використання.

Відповідно до законопроекту, державне управління та регулювання у галузі рибного господарства має здійснювати «Кабінет Міністрів України, спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади у галузі аграрної політики та продовольства, спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади у галузі рибного господарства, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, місцеві державні адміністрації».

Під час обговорення наголошувалося, що сьогодні в Україні відсутній нормативно-правовий акт, який би в комплексі визначав правові, економічні, соціальні та організаційні засади рибогосподарської діяльності у внутрішніх водних об'єктах, територіальному морі, на континентальному шельфі України та у відкритих водах Світового океану (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05).

Комітет у справах пенсіонерів, ветеранів та інвалідів рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр.» (щодо безкоштовного показу художніх та документальних фільмів про Велику Вітчизняну війну 1941-1945 рр. у кінотеатрах у День Перемоги).

Законопроектом (реєстр. № 8292) пропонується доповнити ст. 2 чинного закону положенням, відповідно до якого однією із основних форм увічнення перемоги та подвигу народу-переможця є «організація безкоштовного показу художніх та документальних фільмів про Велику Вітчизняну війну 1941–1945 рр. у кінотеатрах, будинках культури та клубних установах».

На думку автора законопроекту, народного депутата В. Даниленка, прийняття проекту закону позитивно впливатиме на увічнення пам'яті про Велику Вітчизняну війну 1941–1945 рр., а нові форми увічнення пам'яті у вигляді організації безкоштовного показу художніх та документальних фільмів – на правильне патріотичне виховання молоді України.

Підтримуючи ідею проекту, комітет погоджується з висновком Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради України в частині конкретизації часу, протягом якого має буди організовано безкоштовний показ відповідних художніх та документальних фільмів (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05.***

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики розглянув проект закону про впорядкування обігу нафтопродуктів.

На засіданні комітету зазначалося, що аналіз законопроекту свідчить про те, що його норми спрямовані на створення системи додаткового контролю за справлянням акцизного податку з нафтопродуктів шляхом запровадження маркерів акцизного податку, визначення додаткових повноважень органів державної податкової служби щодо такого маркування та додаткових обов'язків і відповідальності платників податків щодо зазначеного. Тобто назва законопроекту не відповідає його змісту.

Запропонована система контролю, вважають члени комітету, за своєю суттю є аналогічною діючої системи маркування алкогольних та тютюнових виробів акцизними марками.

Так, відповідно до п.1.1 ст. 1 Податкового кодексу, цей Кодекс регулює відносини, що виникають у сфері справляння податків і зборів, зокрема, визначає вичерпний перелік податків та зборів, що справляються в Україні, та порядок їх адміністрування, платників податків та зборів, їх права та обов'язки, компетенцію контролюючих органів, повноваження і обов'язки їх посадових осіб під час здійснення податкового контролю, а також відповідальність за порушення податкового законодавства.

Розділом VI «Акцизний податок» Податкового кодексу України регулюються

питання щодо акцизного податку. Згідно із нормами ст. 215 Кодексу, в якій визначаються підакцизні товари та ставки податку, до підакцизних товарів віднесено також і нафтопродукти. Інші положення зазначеного розділу регулюють, зокрема, питання маркування підакцизних товарів, встановлюють механізм такого маркування, включаючи здійснення податковими органами відповідних контрольних функцій.

Відповідно до ст. 224 Податкового кодексу контроль за правильністю обчислення і своєчасністю сплати до бюджету податку з підакцизних товарів (продукції), що виробляються на території України, здійснюється органами державної податкової служби. Ст. 229 Кодексу регулює питання особливостей оподаткування окремих підакцизних товарів, у тому числі і нафтопродуктів. За таких обставин зазначений законопроект, наголошувалося на засіданні, повинен бути поданий (або доопрацьований) у вигляді змін до Податкового кодексу, а запропоноване ним внесення змін у чинне законодавство винесено у «Прикінцеві положення» такого законопроекту відповідно до правил нормо-проектувальної техніки.

За підсумками обговорення комітет ухвалив рішення рекомендувати парламенту «уточнені норми проекту закону про впорядкування обігу нафтопродуктів розглянути при опрацюванні до другого читання законопроекту про внесення змін до Податкового кодексу України (реєстр. № 8217) (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2011. – 17.05).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» щодо порядку видачі копії ліцензії. Законопроектом (реєстр. № 8450) пропонується врегулювати питання видачі копій ліцензій фізичним особам – підприємцям, які ведуть господарську діяльність у декількох місцях.

Зокрема, чинний закон доповнено положенням, яке передбачає, що «відокремлене місце провадження фізичною особою-підприємцем господарської діяльності, що підлягає ліцензуванню, – це територія, приміщення, які відповідають вимогам ліцензійних умов, перебувають поза межами місця проживання такої особи та належать їй на праві власності або користування».

Згідно із проектом, засвідчена органом ліцензування копія ліцензії видається ліцензіату – юридичній особі на кожну філію, інший відокремлений підрозділ, а ліцензіату – фізичній особі-підприємцю – на кожне відокремлене місце, де відповідний ліцензіат буде провадити зазначений у ліцензії вид господарської діяльності, та підтверджує право ліцензіата на таку діяльність.

У разі припинення провадження зазначеного у ліцензії виду господарської діяльності за місцем провадження такої діяльності, на яке була видана копія ліцензії, ліцензіат зобов'язаний протягом десяти робочих днів з дати припинення повідомити про це орган ліцензування у письмовій формі. Орган ліцензування

повинен внести відповідні зміни до ліцензійного реєстру не пізніше наступного робочого дня з дати надходження такого повідомлення (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про міліцію» (щодо обов'язків та прав міліції при забезпеченні дозвільної системи органами внутрішніх справ).

Законопроектом (реєстр. № 4829), поданим народним депутатом В. Грицаком, пропонується закріпити на законодавчому рівні необхідність отримання дозволів на право відкриття та функціонування штемпельно-граверних майстерень, виготовлення печаток і штампів. Проектом також передбачається узгодити норми законів України «Про міліцію» і «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».

На думку автора, виконання правоохоронними органами дозвільних функцій показує, що система видачі правоохоронними органами документів дозвільного характеру ґрунтується на чисельних підзаконних нормативних актах Кабінету Міністрів, відомчих наказах та інструкціях і не відповідає всім вимогам чинного законодавства.

Тому, вважає народний депутат, необхідно саме законом визначити необхідність отримання дозволів на право відкриття та функціонування штемпельно-граверних майстерень, виготовлення печаток і штампів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.05*).

Для ускорения реализации необходимых стране структурных реформ Верховная Рада должна принять нормативные и законодательные акты по совершенствованию земельных отношений, реформирования жилищно-коммунального хозяйства и пенсионной сферы, здравоохранения и развития медицины. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов А. Кинах.

Депутат напомнил, что на минувшей неделе в парламенте было принято постановление об основах бюджетной политики на 2012 г., и это свидетельствует о том, что бюджетный процесс идет в нормальном движении. «В стране начался бюджетный процесс. На прошлой неделе была принята Бюджетная резолюция на следующий год. Это, безусловно, важный и позитивный для страны момент», – отметил он.

А. Кинах подчеркнул, что сегодня необходимо внести в Верховную Раду ряд нормативно-законодательных актов, которые бы обеспечили эффективную реализацию реформ украинской экономики и государства в целом. «Важно, чтобы к их разработке были привлечены деловая община, экспертная среда, предприниматели, промышленники и предприниматели – люди, которым придется

работать по этим законам и наполнять бюджет», – добавил депутат.

По его словам, эти законопроекты должны быть рассмотрены до начала парламентских каникул. «А в сентябре с началом работы Верховной Рады необходимо утверждать главную смету страны на 2012 г. и программу социально-экономического развития нашего государства», – резюмировал А. Кинах (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.05*).

Фракція «БЮТ – Батьківщина» *требує створити Временную следственную комиссию парламента по расследованию фактов списания задолженности в жилищно-коммунальной сфере энергоснабжающими и тепловыми организациями перед госбюджетом.* Такое предложение озвучил на заседании согласительного совета лидеров парламентских фракций и комитетов председатель фракции И. Кириленко. Кроме того, он предложил парламенту поддержать создание ВСК по расследованию причин неконтролируемого роста цен на продукты питания (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

Внефракционный депутат Верховной Рады Е. Сигал *вошел во фракцию Партии регионов.* Об этом заявил Председатель Верховной Рады В. Литвин на заседании парламента.

Е. Сигал был избран депутатом Верховной Рады по списку Блока Юлии Тимошенко. Таким образом, численность фракции ПР в Верховной Раде увеличилась до 190 депутатов (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.05*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

14 травня під час перебування на Донеччині Президент України В. Янукович *провів робочу нараду з керівництвом області.*

Під час робочої зустрічі глава держави заслухав доповідь голови Донецької обласної державної адміністрації щодо підсумків проведення весняно-польових робіт та пов'язаних з цим заходів стосовно забезпечення продовольчої безпеки регіону, а також стану дорожнього господарства.

А. Близнюк доповів, що усі весняно-польові роботи проводяться у повній відповідності до раніше затверджених планів. Крім того, у цьому році на Донеччині приділять дуже серйозну увагу продовольчій безпеці регіону. Зокрема, порівняно з минулим роком, тут буде посіяно більше таких сільгоспкультур, як гречка, просо, горох.

Президент наголосив на необхідності безумовного виконання програми

ремонту та будівництва нових автошляхів в області.

Міський голова Донецька А. Лук'янченко у свою чергу доповів про будівництво нової штучної злітно-посадкової смуги вищої категорії безпеки у міжнародному аеропорту Донецька. Вона здатна приймати всі типи літаків, і готова практично на 90 %. Нині тут здійснюється монтаж світлосигнального та навігаційного обладнання. Сертифікацію заплановано на травень 2011 р., дата введення в експлуатацію – червень 2011 р. *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 14.05).*

Президент України В. Янукович підписав Указ «Про відзначення державними нагородами України ветеранів, тренерів та працівників акціонерного товариства “Футбольний клуб “Шахтар” (Донецьк)» (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 14.05).

Перебуваючи з робочою поїздкою у Вишгородському районі Київської області, Президент України В. Янукович відвідав підприємство промислового птахівництва «Комплекс “Агромарс”».

Глава держави ознайомився із новими технологіями з виробництва м'яса курчат-бройлерів, оглянувши, зокрема, новозбудований комбінат з переробки м'яса птиці. В. Янукович поцікавився розмірами заробітної плати працівників заводу та проблемами, з якими стикається колектив.

Міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк та народний депутат України, засновник підприємства «Комплекс “Агромарс”», перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин Є. Сігал провели Президенту коротку екскурсію комбінатом. Вони поінформували главу держави про обсяги випуску продукції станом на сьогодні, а також окреслили перспективи галузі промислового птахівництва загалом і підприємства «Комплекс “Агромарс”» зокрема *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 13.05).*

Під час спілкування із Президентом України В. Януковичем працівники «Комплексу “Агромарс”» (Вишгородський район, Київська область) неодноразово наголошували на тому, що необхідно вирішувати проблему з експортом м'яса птиці виробництва України за кордон.

Ситуація складається таким чином, що нині український ринок на 82–84 % забезпечений м'ясом птиці. І можливо, вже до кінця поточного року виробництво м'яса птиці в Україні сягне 100 %. Тобто, внутрішній ринок буде цілком

забезпечений цим видом продукції. Необхідною умовою розвитку як цього підприємства, так і галузі птахівництва загалом, є можливість експортувати свою продукцію.

У цьому контексті В. Янукович наголосив: «Дуже важливо, щоб ми проводили прагматичну політику – таку, яка б давала змогу нам домовлятися із нашими партнерами у світі, отримувати квоти там, де закрито ринки, а там, де вони відкриті – щоб ми мали конкурентноздатну продукцію».

Президент вкотре підкреслив, що стандарти готової продукції повинні бути такими, які сприймаються світом. «Треба це негайно зробити, і питання стандартів доопрацювати у цьому році», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 13.05).

Президент доручив розпочати роботу з підготовки переходу України на європейські стандарти якості. Таке доручення глава держави дав під час відвідування комбінату з переробки м'яса птиці «Комплекс “Агромарс”».

Під час ознайомлення з виробництвом комбінату директор комплексу О. Марченко та засновник виробництва Є. Сігал порушили питання про те, що нині в Україні діють стандарти якості зразка 1995 р. Це створює певні перешкоди при експорті продукції підприємства. Тож у зв'язку з цим глава держави доручив розпочати роботу з підготовки переходу України на європейські стандарти якості (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 13.05).

У Вишгороді на Київщині Президент України В. Янукович ознайомився з ходом підготовки інфраструктури для проведення в Україні гран-прі чемпіонату світу з перегонів на моторних човнах у класі «Формула-1». Змагання відбудуться 30 липня 2011 р. під патронатом глави держави.

Як доповів Президентові голова Київської обласної державної адміністрації А. Присяжнюк, сьогодні процес підготовки інфраструктури відбувається «на хорошому організаційному рівні». Він підкреслив, що йдеться про об'єкти, які й після проведення змагань слугуватимуть і Вишгороду, і державі.

За словами А. Присяжнюка, у рамках підготовки до цієї спортивної події вже відбувається реконструкція 3,9 км автодороги у Вишгороді. Також необхідно здійснити капітальний ремонт та переоснащення місцевої лікарні із обладнанням її сучасним діагностичним устаткуванням, побудувати дві станції висадки для пасажирів електропоїздів.

«Йде реконструкція дамби, розширення дороги», – повідомив керівник області. За його словами, також планується облаштувати сквери, висадити понад 2,5 тис. дерев і більш ніж 25 тис. квітів.

Голова Київської облдержадміністрації наголосив, що, готуючись до таких

масштабних заходів, влада області приводить Вишгород до європейських стандартів. «Це дійсно великий поштовх до розвитку інфраструктури міста і регіону в цілому», – сказав А. Присяжнюк.

Також будуть проведені заходи із очищення озер, де відбуватимуться змагання, буде облаштовано набережну, споруджено глядацькі трибуни на 45 тис. місць *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 13.05).*

Президент України В. Янукович підтвердив існування заяв про звільнення міністра охорони здоров'я І. Ємця та голови Львівської ОДА М. Цимбалюка.

«Дійсно, ці заяви є, вони написані», – сказав Президент у Миколаєві, відповідаючи на запитання представників ЗМІ.

Щодо голови Львівської обласної державної адміністрації М. Цимбалюка, зазначив Президент, відповідь щодо його перебування на посаді буде дана після того, як закінчить свою роботу державна комісія на чолі з Генпрокуратурою. «Коли ми побачимо повну картину тих подій, які відбулися 9 травня на Львівщині» – додав Президент.

Щодо міністра охорони здоров'я, очевидно, на цю посаду має прийти інша людина. За словами глави держави, він мав тривалу розмову із І. Ємцем. «Він чудовий фахівець. Він очолював один із найсучасніших центрів кардіохірургії. Це було головною мотивацією запрошення його на цю високу посаду – міністра. Але йому не вдалося налагодити роботу Міністерства належним чином, щоб Міністерство охорони здоров'я почало ефективно працювати, і головне – щоб почали здійснюватися реформи, які ми намітили, і які вкрай необхідні», – констатував В. Янукович.

Як наслідок такої неефективної роботи, зазначив Президент, страждають люди. Глава держави наголосив, що сьогодні не можна чекати, коли чиновники почнуть працювати краще. «Тому я зрозумів, що нам краще його (І. Ємця) повернути на ту роботу, де він до цього працював і був там ефективним. А на цю посаду підібрати людину, яка б за короткий проміжок часу була здатна організувати, зібрати навколо себе команду, яка б працювала ефективно, пішла шляхом реформ, почала покращувати ситуацію в системі охорони здоров'я країни», – сказав В. Янукович. «Ми не можемо нікого чекати. Я несу за це відповідальність. Ми зобов'язані рухатися вперед так, як обіцяли це людям», – резюмував Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (http://www.president.gov.ua). – 2011. – 17.05).*

Президент України В. Янукович підписав Закони України:

– Закон України № 3277-VI «Про внесення змін до Закону України “Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття”» щодо

посилення платіжної дисципліни страхувальників та використання страхових коштів;
– Закон України № 3266-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо арешту активів, що пов'язані з фінансуванням тероризму та стосуються фінансових операцій, зупинених відповідно до рішення, прийнятого на підставі резолюції Ради Безпеки ООН, та визначення порядку доступу до таких активів» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 13.05).*

Президент України В. Янукович підписав ряд Законів України:

- Закон України № 3236-VI «Про волонтерську діяльність»;
- Закон України № 3245-VI «Про оголошення природних територій міста Слов'янська Донецької області курортом державного значення»;
- Закон України № 3254-VI «Про ратифікацію угоди про державну соціальну допомогу членам сімей військовослужбовців, загиблих в Афганістані та інших державах, в яких велися бойові дії»;
- Закон України № 3255-VI «Про ратифікацію Угоди між Кабінетом Міністрів України, Урядом Російської Федерації та Урядом Словацької Республіки про перевезення ядерних матеріалів між Російською Федерацією і Словацькою Республікою через територію України»;
- Закон України № 3258-VI «Про внесення зміни до ст. 8 Закону України “Про оплату праці”»;
- Закон України № 3267-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом»;
- Закон України № 3270-VI «Про внесення змін до ст. 9 Закону України “Про професійних творчих працівників та творчі спілки” щодо переважного права творчих спілок на укладення договору оренди приміщень державної або комунальної власності»;
- Закон України № 3272-VI «Про внесення змін до ст. 23 Закону України “Про місцеві державні адміністрації”»;
- Закон України № 3280-VI «Про внесення змін до ст. 1 Закону України “Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття” щодо органів і підрозділів цивільного захисту»;
- Закон України № 3282-VI «Про внесення зміни до Закону України “Про тваринний світ» щодо наукових досліджень у галузі охорони тваринного світу”»;
- Закон України № 3291-VI «Про внесення змін до додатка № 3 до Закону України “Про Державний бюджет України на 2011 р.”» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 12.05).*

Украина почти не будет закупать российский газ во II квартале 2011 г., заявил глава правительства Н. Азаров.

В интервью 5 каналу он пояснил, что с целью экономии средств власти сделали необходимые закупки российского газа в первом квартале этого года, и страна почти не будет делать их во втором квартале, в связи с ежеквартальным подорожанием голубого топлива.

«В следующем полугодии, втором полугодии 2011 г., мы газа будем покупать значительно меньше, чем в первом полугодии, поскольку вырастет его цена, мы основные закупки сделали в I квартале, а во II квартале практически не будем закупать газ», – сообщил Премьер.

Напомним, накануне в Министерстве энергетики и угольной промышленности сообщили, что цена импортного газа для Украины в III квартале 2011 г. прогнозируется на уровне 350 долл. за 1 тыс. куб. м, а в IV квартале 2011 г. она может превысить 400 долл.

Ранее глава Кабмина Н. Азаров заявил, что Россия будет вынуждена согласиться на внесение изменений в формулу образования цены на газ,купаемый «Нефтегазом Украины» у «Газпрома» (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 16.05).

На урядовому веб-порталі за дорученням Прем'єр-міністра України М. Азарова відкрито «гарячу лінію» – діалог з малим бізнесом. Нагадаємо, що завдання цього каналу комунікації – водночас із суспільним діалогом налагодити постійний «зворотній зв'язок» з підприємцями щодо практики дерегуляції. Таке завдання глава уряду поставив під час засідання Кабінету Міністрів України 11 травня 2011 р.

Зважаючи на те, що Державній податковій службі, Міністерству внутрішніх справ заборонено перевіряти малі підприємства, М. Азаров розпорядився негайно реагувати на проведення незаконних перевірок, припиняти їх та карати ініціаторів. Для оперативного реагування на такі факти, зокрема для того, щоб підприємці в режимі онлайн могли повідомити про факт перевірки, щойно вона почалась, й запроваджено спеціальну «гарячу лінію».

Скарги на дії представників виконавчої влади, які перешкоджають законній діяльності підприємців, порушують норми законодавства щодо дотримання їх прав, всіляко гальмують розвиток малого бізнесу, можна надсилати на електронну адресу Кабінету Міністрів України ps@kmu.gov.ua, а також звертатися на урядову «гарячу телефонну лінію» за номером 0 800 507 309.

Глава уряду дав доручення негайно реагувати на кожне таке повідомлення, проводити ретельну перевірку, аби не допустити порушення прав підприємців з боку окремих представників влади.

Окрім цього, підприємці можуть безпосередньо звернутися до Міністерства

внутрішніх справ mvsinfo@mvsinfo.gov.ua та Державної податкової служби gromada@sta.gov.ua для вирішення питань, які перебувають в їх компетенції (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 16.05).

Кабінет Міністрів України схвалив законопроект щодо змін до Податкового кодексу в частині функціонування спрощеної системи оподаткування. Проект, розроблений Мінфіном – це результат ретельного, багатоетапного обговорення і погодження відповідних податкових норм з підприємцями, профспілками, фаховими асоціаціями та експертам.

Зміни до Податкового кодексу втілили в собі максимальний компроміс з підприємницьким середовищем, який передбачає, зокрема, скасування штрафних санкцій за несплату соціальних внесків в 2010 р., а також звільнення від такої сплати підприємців з числа пенсіонерів та інвалідів. Матимуть підприємці й економічно обґрунтоване право на відпустку – за один місяць щороку вони за новим законодавством не сплачуватимуть «єдиний» податок. Також законопроектом передбачено запровадження диференційованого підходу до класифікації малого бізнесу відповідно до річного обороту, реєстрацію «спрощенців» як платників ПДВ тощо.

У цілому проект закону передбачає послаблення фіскального тиску на бізнес, значно розширює економічні свободи для малого та середнього підприємництва.

«Треба йти на ці зміни, тому що мета економічної політики уряду – дати більше свободи підприємливим людям і утвердити довіру людей до реформ», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 16.05).

Перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев заявляє про необхідність приватизації підприємств енергетики, але із залишенням у держави блокуючих пакетів акцій задля збереження єдиної енергетичної системи. При цьому, пославшись на досвід приватизації енергорозподільчих компаній, він висловив думку, що приватні обленерго і вугільні підприємства працюють значно ефективніше, ніж державні. «Тому мета отримати гроші до бюджету при продажу державного майна – це лише один з компонентів, але є ще й інші більш важливі цілі. Йдеться про більш ефективну роботу всієї галузі. Але для того, щоб держава мала важіль впливу, треба мати блокуючий пакет, тому що єдина енергетична система працює в інтересах всієї держави», – зазначив він.

А. Ключев також заявив, що «є сектори і компанії, які повинні залишатися під контролем держави». «Наприклад, “Укренерго” – це підприємство повинно бути тільки державним, тому що мова йде про регулювання всієї енергетичної системи України. І це винятково функція держави», – сказав він, підтвердивши, що в таких випадках буде проводитися тільки корпоратизація підприємства. «Тому що це необхідний важіль у руках влади, але – тендітний інструмент в руках бізнесу.

Ідеться про безпеку всієї країни: ви згадайте часи, коли масові відключення були звичайною практикою. Не можна допускати подібних збоїв у роботі системи», – пояснив перший віце-прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 16.05).

Вице-прем'єр-міністр С. Тигипко *назначен керівником робочої групи по законодавчому створенню економічних стимулів для покращення умов праці*. Об цьому повідомила його прес-служба.

По думці С. Тигипко, при проведенні реформ удосконалення правового поля в сфері трудових відносин є необхідним елементом, що дозволяє з допомогою економічних механізмів покращити умови праці для мільйонів українців.

«Благодаря активному діалогу з нашими соціальними партнерами і використанню досвіду інших країн, ми зможемо вийти на оптимальну модель функціонування ринку праці, який, з однієї сторони, буде захищати працівника, а з іншої – стимулювати економічне розвиток країни», – сказав віце-прем'єр.

В склад робочої групи також увійшли представники роботодавців, профспілок, страхових компаній, Державної служби гірничого нагляду і промислової безпеки, Держспецінспекції по праці (*МінПром – інформація бізнес-класа (http://minprom.ua)*). – 2011. – 16.05).

Проект закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України» розроблено Міністерством фінансів та схвалено Кабінетом Міністрів України. Пропонованими законодавчими змінами, зокрема, відмінюються штрафні санкції за несплату єдиного соціального внеску платниками єдиного податку протягом 2010 р., а також звільняються від такої сплати підприємці-«спрощенці» з числа пенсіонерів та інвалідів.

Передбачено скасування 50-відсоткової надбавки до фіксованих ставок податку, що застосовується за кожного найманого працівника. Це має стимулювати підприємців до легалізації трудових відносин та сприяти зниженню рівня безробіття.

Знято вимогу щорічно переоформлювати свідоцтво платника єдиного податку, отримувати в податкових органах довідки про трудові відносини з найманими особами. Це сприятиме дерегуляції підприємницької діяльності, економії витрат суб'єктів малого підприємництва, спрощенню адміністрування.

Законопроект стимулюватиме вітчизняне виробництво: документом передбачено оподаткування доходів платників єдиного податку, отриманих від продажу продукції власного виробництва, за зниженими удвічі ставками податку (1,5 % у разі сплати

ПДВ, 2,5 % – без сплати ПДВ, замість 3 % та 5 % відповідно). Очікується, що ухвалення такої норми сприятиме зменшенню залежності національної економіки від імпоротної продукції (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua).* – 2011. – 16.05).

Україна виступає за інтенсифікацію двостороннього економічного співробітництва з Канадою. Про це заявив заступник міністра економіки України В. Мармазов під час відкриття третього раунду переговорів між Україною та Канадою щодо створення зони вільної торгівлі.

В. Мармазов зазначив, що за результатами 2010 р. загальний обсяг взаємної торгівлі товарами між двома країнами демонструє поступове відновлення після глобального спаду торговельної активності 2009 р., та позначає збільшення порівняно з аналогічним періодом 2009 р. на 18 % (або 35,7 млн дол.).

Водночас загальні обсяги торгівлі, рівень торговельно-економічного та інвестиційного співробітництва ще далеко не відповідає можливостям обох країн. «Угода про вільну торгівлю між Україною та Канадою має стати засобом реалізації потенціалу обох країн у торговельно-економічній сфері», – наголосив він. Заступник міністра зауважив, що угода сприятиме розширенню присутності продукції українських металургійних та хімічних підприємств, постачання високотехнологічної продукції машинобудівного комплексу, а також розширення присутності продукції легкої промисловості на канадському ринку. З канадського ж боку, на його думку, можливе залучення інвестицій у сферу видобутку нафти та газу на території України, у сферу сільського господарства, застосування канадських технологій у тваринництві та рослинництві, розвиток енергоощадних технологій, організацію морських перевезень (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua).* – 2011. – 16.05).

Підприємства, які отримують відшкодування в автоматичному режимі, розташовані майже в усіх регіонах України. Їм відшкодують 1,2 млрд грн податку на додану вартість, тобто 34 % від загальної суми відшкодування. Про це заявив голова Державної податкової служби України В. Захарченко під час прес-конференції.

«Система автоматичного відшкодування працює, незважаючи на скептичні висловлювання. Якщо на початку року таких підприємств було лише 24, то тепер процес став динамічнішим. Ми розраховуємо, що підприємства прислуховуватимуться до наших рекомендацій і до кінця року фактично весь бюджетний розпис ми будемо віддавати в автоматичному режимі», – наголосив В. Захарченко.

Загалом, за його словами, сьогодні податкова перевиконує план зі збору податку на додану вартість. Так, за січень – квітень 2011 р. зібрано 26,9 млрд грн податку на додану вартість, що вдвічі більше відповідного періоду минулого року.

«Таке перевиконання дає нам змогу вчасно відшкодувати ПДВ у цьому році та частково погашати заборгованість минулих років. Так, за чотири місяці поточного року на рахунки платників відшкодовано 12,3 млрд грн податку на додану вартість», – зазначив керівник податкового відомства (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 16.05).

Під час купівлі залізничних та автобусних квитків через Інтернет на сайті ДП «Розрахунковий центр Мінтрансзв'язку» (<http://dprc.gov.ua>) відтепер можна розраховуватися картками НСМЕП.

При цьому комісійні платежі за цю послугу значно нижчі, ніж при оплаті квитків картами MasterCard і Visa.

У травні 2011 р. була закінчена робота з редизайну сайту – тепер, як зазначають розробники, користуватися послугами стало простіше і приємніше. Нині через сайт можна замовити квитки на залізничний та автомобільний транспорт, найближчим часом буде відкрита можливість придбати авіаквитки, а також вибрати і замовити місце в готелі.

Нагадаємо, національна система масових електронних платежів (НСМЕП) – це платіжна система, яка дає змогу здійснювати дешеві безготівкові розрахунки за товари і послуги (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 16.05).

Міністерство екології та природних ресурсів дало старт новому етапу проекту повної очистки України від прострочених та непридатних пестицидів. 16 травня Тендерний комітет Мінприроди на відкритому конкурсі визначив компанію-оператора з вивезення за межі України цих небезпечних для життя людини відходів.

Переможцем тендеру стала компанія ТОВ «С. І. Груп Консорт Лтд» (Ізраїль), яка запропонувала за свої послуги найнижчу ціну – 175 млн 862 тис. 424 грн 14 коп.

Згідно з умовами відкритого конкурсу, компанія-переможець має до кінця 2011 р. забезпечити збирання, обробку, перевезення та знешкодження непридатних до використання пестицидів та тари від них у 22-х регіонах України: АР Крим, Вінницькій, Донецькій, Дніпропетровській, Житомирській, Закарпатській, Запорізькій, Івано-Франківській, Київській, Кіровоградській, Луганській, Львівській, Миколаївській, Одеській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Харківській, Херсонській, Хмельницькій, Черкаській та Чернігівській областях. Решта регіонів будуть очищені у 2012 р. Після вивезення за межі країни отруйні хімікати будуть знешкодовані на спеціалізованих підприємствах, аналогів яким в Україні немає. «Проект очистки України від непридатних пестицидів реалізується з випередженням графіку, – відзначив міністр екології та природних ресурсів України М. Злочевський, – якщо вдасться не втратити нинішніх темпів,

вже у 2012 р. вся територія України буде очищена від несанкціонованих складів цих отруйних хімікатів, які утворювались через безгосподарність аграріїв ще з часів Радянського Союзу» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 16.05).

За чотири місяці поточного року кількість зареєстрованих фізичних осіб-підприємців становила 2 млн 449 тис. осіб. Про це повідомив голова ДПС України В. Захарченко під час прес-конференції.

Практично не змінилась порівняно з минулим роком кількість фізичних осіб-платників єдиного податку – майже 950 тис. осіб. Минулого року їх було 1021 особа. Кількість платників фіксованого податку у 2011 р. становить 238 тис. осіб проти 306 тис. відповідного періоду минулого року.

Водночас, за словами В. Захарченка, з початку року на 163 тис. осіб зросла кількість фізичних осіб – підприємців на загальній системі оподаткування.

«На загальній системі оподаткування перебувають 1 млн 260 тис. фізичних осіб-підприємців. Це демонструє, що підприємці, які працювали на єдиному і фіксованому податку, перереєструвалися на загальну систему оподаткування. Тому говорити про зменшення кількості підприємців не доцільно», – зауважив головний податківець (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2011. – 16.05).

Высылка одного из сотрудников посольства Украины в Чешской Республике является абсолютно неадекватной реакцией на объявление персонами нон-грата двух сотрудников военного атташата Чехии. Об этом говорится в заявлении Министерства иностранных дел, распространенном 16 мая.

МИД подчеркивает, что в день объявления соответствующего решения украинской стороне Службой безопасности Украины были представлены исчерпывающие доказательства того, как, прикрываясь дипломатическим статусом, чешские офицеры собирали информацию о новейших украинских военных разработках, прибегая при этом к открытому подкупу украинских граждан.

МИД Украины также настаивает, что сотрудник посольства, объявленный персоной нон-грата в Чехии, в своей деятельности четко придерживался положений Венской конвенции о дипломатических отношениях, поэтому ни о какой взаимности в данном случае речи идти не может.

Напомним, что 13 мая МИД объявил персонами нон-грата двух дипломатов Чешской Республики в Украине за сбор информации, составляющей государственную тайну. Кроме того, по подозрению в шпионаже в интересах Чехии СБУ задержала двух граждан Украины (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 16.05).

Киев надеется подписать с Европейским Союзом соглашение об ассоциации до конца нынешнего года, заявил глава МИД Украины К. Грищенко.

«Мы работаем над тем, чтобы подписать договор об ассоциации с ЕС, включительно с зоной свободной торговли, до конца текущего года, то есть во время председательства Польши в Европейском Союзе», – сказал он на совместной с главой МИД Польши Р. Сикорским пресс-конференции 17 мая во Львове. К. Грищенко подчеркнул, что в данном случае речь идет о переговорном процессе. По словам Грищенко, во время встречи с Р. Сикорским они обсуждали вопросы подготовки к Евро-2012.

Глава МИД Украины и Польши в понедельник открыли новое здание Генконсульства Польши во Львове, а также осмотрели объекты к Евро-2012 (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>). – 2011. – 17.05*).

В Кабинете Министров Украины было принято решение уволить троих заместителей главы правления компании «Нефтегаз Украина».

Так, были уволены В. Франчук, Ю. Колбушкин и С. Сторчак. Распоряжения об увольнении заместителей были опубликованы на правительственном сайте. Причина же их увольнения – переход на другие должности.

Между тем, В. Франчук являлся заместителем главы НАК «Нефтегаз Украины» с февраля 2009 г. Ю. Колбушкин работал заместителем с ноября 2006 г. С. Сторчак же начал свою работу в должности заместителя компании с ноября 2010 г.

Вместе с тем, «Нефтегаз Украины» еще в апреле объявил о намерении оптимизировать штатное количество сотрудников, в частности, сократить количество сотрудников, которые занимают должность заместителя главы правления, до четырех человек (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 16.05*).

Министерство образования поручило обеспечить поэтапный перевод общеобразовательных учебных заведений, осуществляющих обучение в две смены, на режим работы в одну смену. «Вторая смена в школе должна остаться лишь страницей в истории педагогики», – так прокомментировал приказ Минобразования по сменности обучения в общеобразовательных учебных заведениях заместитель министра образования Б. Жебровский.

Несмотря на значительное уменьшение учеников, более 1 тыс. школ (5,8 % от общего количества) проводят занятия в две смены. Больше всего таких школ в Крыму, Севастополе, в Ровенской и Закарпатской областях. Согласно приказу министерства, руководителям региональных управлений образования рекомендовано срочно провести анализ сети таких школ, выяснить причины проведения занятий в две смены и перейти в течение 1–2 лет на обучение в одну

смену.

«Мы сделали это в Киеве еще в 2003 г.», – пояснил замминистра. По его словам, это дало возможность лучше организовать учебно-воспитательный процесс в школах, взять под контроль посещения уроков, и что немаловажно, «родителям стало спокойнее» (*Обозреватель* (<http://obozrevatel.com>). – 2011. – 17.05).

ПОЛІТИКА

Защита экс-министра внутренних дел Ю. Луценко планирует вновь обратиться в Европейский суд по правам человека, дополнив свою жалобу новыми фактами. Об этом заявил адвокат экс-министра И. Фомин.

По его словам, защита будет добиваться признания ареста Ю. Луценко не соответствующим украинскому законодательству и Европейской конвенции по правам человека. По убеждению адвоката, мирным путем решить дело экс-главы МВД украинская сторона не собирается. «У нас сейчас приветствуется политика жесткой руки, которая не способна ни на компромиссы, ни на мировые соглашения», – считает И. Фомин.

16 мая истек срок, отведенный судом для ознакомления защитников Ю. Луценко с материалами дела против него. Его адвокаты считают незаконным временное ограничение для ознакомления с материалами (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05).

Адвокат экс-министра внутренних дел Ю. Луценко И. Фомин попросит следователя Генпрокуратуры закрыть дело против его подзащитного. Об этом сообщает пресс-служба партии «Народна самооборона».

Адвокат подал в Генпрокуратуру соответствующее ходатайство с просьбой закрыть дело в связи с отсутствием в действиях экс-министра состава преступления.

Кроме того, И. Фомин попросил следователя разрешить ему провести встречу с Ю. Луценко, а также потребовал, чтобы в случае отправления дела в суд для рассмотрения по существу оно слушалось судом присяжных.

При этом И. Фомин подчеркнул, что прошли ограниченные 16-м мая Печерским районным судом Киева сроки ознакомления защитников Ю. Луценко с материалами дела против их подзащитного. Адвокаты экс-министра дальше будут готовиться к передаче дела в суд, если следователь не удовлетворит вышеотмеченное ходатайство И. Фомина о закрытии уголовного дела (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.05).

Министерство иностранных дел Украины обеспокоено жестким приговором экс-кандидату в президенты Беларуси А. Санникову, однако против политической изоляции этой страны. Об этом заявил директор департамента информационной политики МИД Украины О. Волошин.

«Мы с обеспокоенностью восприняли приговор известному дипломату, политику, общественному деятелю А. Санникову и его супруге И. Халип», – отметили в МИД.

Официальный Киев присоединился к Российской Федерации и странам Евросоюза, которые также выразили обеспокоенность относительно состояния демократии и соблюдения прав человека в Беларуси. «Мы обращались и будем обращаться к нашим белорусским партнерам с призывами вернуться к конструктивному диалогу с оппозицией, сделать практические шаги в направлении гарантирования свободы слова, свободы собраний и прочих гражданских свобод и прав», – подчеркнул О. Волошин.

Кроме того, в сообщении говорится, что Украина выступала и будет выступать против политической изоляции республики Беларусь, считая что только диалог с официальным Минском может обеспечить прогресс в вопросе соблюдения демократических прав и ценностей.

Как сообщалось, Суд Партизанского района Минска признал экс-кандидата в президенты Беларуси А. Санникова виновным в организации массовых беспорядков в Минске и приговорил его к пяти годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии усиленного режима (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.05).

Генеральная прокуратура Украины возбудила уголовное дело против экс-замминистра по вопросам чрезвычайных ситуаций. Об этом сообщила 16 мая пресс-служба ГПУ.

По ее данным, во исполнение президентского Указа «О предоставлении гуманитарной помощи Республике Молдова» МинЧС в мае – июле 2008 г. проводило закупки дизельного топлива. По версии следствия, экс-замминистра подписал договоры на закупку у коммерческой структуры топлива на 350 тыс. грн дороже, чем определялось тендерным комитетом министерства.

При этом 2,48 млн грн в качестве оплаты за дизтопливо были перечислены не по целевому назначению. Как отмечает ГПУ, эти средства предназначались для обеспечения деятельности сил гражданской защиты и меры по ликвидации чрезвычайной ситуации на территории Мелитопольского района Запорожской области. Чиновнику предъявлены обвинения в злоупотреблении служебным положением, а также в нецелевом использовании бюджетных средств.

Ранее Президент В. Янукович заявил, что уголовные дела против бывших высокопоставленных чиновников прошлой власти необходимо быстрее передать

для рассмотрения в суд. Напомним, что, по словам замгенпрокурора Р. Кузьмина, ГПУ изучит возможность замены меры пресечения с ареста на подписку о невыезде для ряда высокопоставленных экс-чиновников (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

Лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко просит Печерский районный суд Киева принять отдельное решение о возбуждении уголовного дела в отношении следователя Генеральной прокуратуры, который начал уголовное преследование экс-преьера.

«Я просила бы, госпожа судья, рассмотреть заявление о преступлении господина Нечвоглода и вынести отдельное решение о возбуждении уголовного дела против господина Нечвоглода, потому что таких фальсификаторов надо наказывать», – сказала Ю. Тимошенко 16 мая на судебном заседании.

По ее словам, все экспертизы действующего правительства, в частности, Министерства юстиции, которое возглавляет представитель партии власти А. Лавринович, против директив, изданных Ю. Тимошенко на ведение переговоров между НАК «Нефтегаз Украины» и российской компанией «Газпром», не могут рассматриваться как директивы правительства соответствии с Регламентом Кабинета Министров.

«Это уголовное дело – жесткие политические репрессии, которые не только убирают конкурента В. Януковича, а и покрывают эти преступления, которые делало RosUkrEnergo уже после того, как пришла новая власть», – убеждена Ю. Тимошенко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

Коммунистические партии Украины и России намерены провести во Львове совместную акцию. Об этом сообщил лидер КПУ П. Симоненко.

«Мы разговаривали с Геннадием Андреевичем Зюгановым и считаем, что мы, коммунисты, должны показать, что наши устремления – это уважение суверенитета государств и Украины, и Российской Федерации. Мы должны показать сегодня, что коммунисты будут все делать, для того чтобы защитить правду истории, что коммунисты и Украины, и Российской Федерации будут делать все для того, чтобы, уважая традиции народов, мы естественно отдали память и глубочайшее уважение тем, кто обеспечил вот то, чем мы сегодня располагаем», – сказал лидер он.

По его словам, совместной акцией коммунисты хотят обратить внимание на необходимость борьбы за правду истории. «То, что события 9 мая показали углубляющийся процесс фашизации общества, который перешел из общих разговоров в практическую плоскость. Я думаю, что здесь уже надо не только говорить с сочувствием о том, что произошло, а надо бороться, извините, против этой

нечисти», – заявил П. Симоненко.

В то же время лидер КПУ не сообщил точную дату проведения акции. «Мы обсуждаем вопрос о проведении совместной акции. Будет ли это в преддверии 22 (июня), будет ли это ранее или позже...» – сказал он (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05).

Министерство образования Украины отказалось предоставить текст учебника по истории Украины для 11 классов, который готовится к печати.

В ответе на депутатский запрос лидера партии «За Україну!» В. Кириленко с требованием предоставить для ознакомления текст учебника по истории, министр образования Д. Табачник лишь указывает авторов учебников для 11 класса по истории Украины и сообщает, что «учебники для 11 класса находятся в издательстве и готовятся к печати».

По словам В. Кириленко, отказ предоставить для ознакомления тексты учебников по истории еще раз подтверждает, что министр Д. Табачник переписывает украинскую историю.

«Мы неоднократно слышали от украинских научных работников заявления о том, что МОН требует изъять из учебников истории разделы о героях Крут, Украинских Сечевых Стрелках, освободительной борьбе УПА в годы Второй мировой войны и т. п.», – отметил политик. –Отказ предоставить для ознакомления текст учебников по истории для 11 классов, которые уже находятся в типографиях, к сожалению, лишь подтверждает слова историков» (*Обозреватель* (<http://obozrevatel.com>). – 2011. – 16.05).

Львовский горсовет на внеочередной сессии принял обращение к Генпрокурору Украины В. Пшонке относительно событий во Львове 9 мая. За принятие текста обращения проголосовали 75 депутатов из 90.

Депутаты горсовета требуют от Генпрокурора принять все предусмотренные Конституцией и законами Украины меры для объективного, полного, всестороннего и беспристрастного расследования событий 9 мая, в частности по фактам нарушения Конституции и законов Украины, прав и свобод человека и привлечь виновных к ответственности.

В заявлении отмечается, что на Холме Славы сотрудники милиции помогали представителям «Русского единства» и «Родины» пройти к мемориалу и «предоставили им возможность развернуть красные знамена, что противоречило решениям суда, Львовского городского и областного советов».

«В ходе указанных событий депутаты обращались к представителям правоохранительных органов с требованием прекратить нарушение Конституции и законов Украины. Однако в ответ к ним была применена звериная физическая сила с использованием спецсредств, что сопровождалось унижительными и нецензурными

выражениями», – говорится в обращении.

В документе указано, что, несмотря на зафиксированные факты нанесения телесных повреждений гражданам Украины со стороны сотрудников милиции, а также другие нарушения закона с их стороны, министр внутренних дел А. Могилев 13 мая объявил о том, что «сотрудники органов внутренних дел во время указанных событий действовали вполне правомерно», хотя проверка не закончена, и «не установлены личности сотрудников милиции, которые применяли силу, и они не опрошены».

«Такие выводы министра внутренних дел Украины свидетельствуют о его прямой заинтересованности и предвзятости в результатах расследования и проверки, расцениваются как попытки давления при их проведении. В связи с чем Львовский городской совет выражает предостережение относительно полноты, всесторонности и объективности проверки, проводимой прокуратурой Львовской области по фактам невыполнения решения суда, а также избиения работниками органов внутренних дел депутатов Львовского городского и областного советов и их помощников», – говорится в обращении горсовета (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

Партия «Наша Украина» требует прекратить преследование «общественных активистов, как это происходит с организаторами Дня гнева, и продолжение абсурдных процессов против участников Налогового майдана». Об этом сообщает пресс-служба партии.

«По сути, обществу навязываются заимствованные из-за рубежа силовые сценарии общения с мирными демонстрантами, чтобы запугать людей и не дать возможности выразить несогласие с вымогательской и антисоциальной политикой власти, которая привела к масштабному обнищанию по всей стране», – отмечают в партии. В «Нашей Украине» заявляют, что запрет и попытки сорвать митинги, давление и преследование свидетельствуют о том, что власть боится свободной позиции людей. «Наша Украина» заявляет о неприемлемости такой политики, которая усиливает напряжение в обществе, и категорически требует прекратить преследование протестующих (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 16.05*).

Всеукраїнську молодіжну громадську організацію «Батьківщина молода» односторонньо прийняли в члени молодіжної організації «Молодь Європейської народної партії» (Youth of the European People's Party (YEPP)).

12–15 травня в Берліні відбувся VIII Конгрес молодіжної організації «Молодь Європейської народної партії», у якому взяли участь 250 учасників-членів 56 молодіжних організацій правоцентристського спрямування з 38 країн Європи.

Прийом та організацію конгресу здійснювала молодіжна організація Християнсько-Демократичної партії Німеччини – «Молодіжний Союз

Німеччини», Фонд Конрада Аденауера та Європейська народна партія

У конгресі УЕРР взяли участь голова Європейської народної партії В. Мартенс та канцлер ФРН А. Меркель.

«Батьківщину молодю» на конгресі представляв її лідер, народний депутат партії «БЮТ – Батьківщина» Є. Суслов.

Є. Суслов відзначив, що «шлях “Батьківщини молоді”» до європейського визнання був довгим: «Понад три роки тому ми подали заявку на членство, через два роки стали членом-спостерігачем європейської молодіжки, і тільки 14 травня нас прийняли в УЕРР як повноправного члена організації. Приємно, що за це всі учасники конгресу проголосували одногосно – таким чином найбільша молодіжна організація Європи висловила свою солідарність з діяльністю «Батьківщини молоді» і щире вболівання за повернення України в демократичне русло».

«Наскрізною думкою на конгресі було бажання підтримати Україну, українську опозицію, аби запобігти появі на карті Європи авторитарної держави», – сказав Є. Суслов, повідомляє прес-служба «Батьківщини молоді» (*Сайт БЮТ (www.byut.com.ua). – 2011. – 16.05).*

Общественная организация «Украинская европейская перспектива» (УЕП) намерена содействовать скорейшему подписанию соглашения о зоне свободной торговли между Украиной и Европейским Союзом. Об этом заявил глава УЕП Б. Данилишин.

«Лоббистских возможностей (у УЕП) хватает. У нас есть связи с депутатами Европарламента, и в комитетах, которые занимаются именно вопросом подготовки документа. Мы будем работать с тем, чтоб эти переговоры носили более интенсивный характер», – заявил Б. Данилишин.

Екс-міністр економіки отримав, що ускорити процес підписання документа можна путем винесення спорних питань в окремий блок для подальшого їх рішення після підписання угоди.

«Тормозящий момент в переговорах касается аграрных вопросов. Мы будем содействовать, чтоб вопросы, вызывающие дискуссию, выносились в отдельный раздел, который можно будет обсуждать уже после подписания соглашения. Такая процедура есть. Фактически это подписание соглашения, но с оговорками», – сказав Б. Данилишин (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2011. – 17.05).*

ЕКОНОМІКА

За квітень 2011 р. вуглевидобувними підприємствами України видобуто вугілля на 384,1 тис. т (або на 6,0 %) більше порівняно з квітнем 2010 р. При цьому видобуток енергетичного вугілля збільшився на 895,6 тис. т (або на 22,6 %), а коксівного – зменшився на 511,5 тис. т (або на 20,6 %).

За січень – квітень 2011 р. вуглевидобувними підприємствами України видобуто вугілля на 2 344,1 млн т (або на 9,5 %) більше порівняно з відповідним періодом минулого року. У тому числі видобуток енергетичного вугілля збільшився на 2 965,8 тис. т (або на 19,1 %), а коксівного – зменшився на 621,7 тис. т (або на 6,9 %).

Упродовж квітня 2011 р. вуглевидобувними підприємствами, що підпорядковані Міненерговугілля, видобуто вугілля на 322,2 тис. т (або на 10,8 %) більше, ніж у квітні 2010 р. Зокрема, енергетичного вугілля видобуто на 402,3 тис. т (або на 17,7 %) більше порівняно з відповідним періодом минулого року, а коксівного – на 80,1 тис. т (або на 11,4 %) менше.

Протягом січня – квітня 2011 р. загальний обсяг видобутку вугілля вуглевидобувними підприємствами, що підпорядковані Міненерговугілля, збільшився порівняно з відповідним періодом минулого року на 1 151,1 тис. т (або на 10,0 %). У тому числі видобуток енергетичного вугілля збільшився на 1 534,2 тис. т (або на 17,7 %), а коксівного – зменшився на 383,1 тис. т (або на 13,2 %) (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 17.05*).

Численність населення України скоротилась на 0,05 %, или на 21 тыс. человек, в марте 2011 г. по сравнению с предыдущим месяцем. Об этом говорится в отчете Государственной службы статистики. Так, на 1 апреля 2011 г. население Украины составило 45 млн 724,2 тыс. человек. В том числе численность городского населения составила 31 млн 411,7 тыс. человек, что на 0,04 %, или на 13,2 тыс. человек, меньше по сравнению с предыдущим месяцем, сельского – 14 млн 312,5 тыс. человек (на 0,05 %, или на 7,8 тыс. человек меньше, по сравнению с 1 марта) (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

НАК «Нефтегаз Украины» ведет переговоры с представителями итальянской нефтяной компании Eni относительно подписания соглашения о сотрудничестве в сфере разведки и добычи углеводородов в Украине. Об этом сообщила пресс-служба «Нефтегаза».

Также сообщается, что в течение первой декады мая «Нефтегаз» и «ЭксонМобил Эксплорейшн энд Продакшн Компани Украина Б. В.» обсудили ряд

вопросов соглашения о сотрудничестве относительно освоения нетрадиционных углеводородов в Украине, в том числе относительно геологической изученности и перспектив освоения таких месторождений.

В то же время ДК «Укргаздобыча» проводит геологоразведочные работы на Святогорском месторождении в Харьковской области. В начале мая на месторождении было завершено бурение поисковой скважины № 16 глубиной 4700 м, в разрезе которой был обнаружен ряд перспективных пластов. Начаты работы по их испытанию с целью получения притока углеводородов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

Рост ВВП Украины за I квартал 2011 г. составил 5,2 % по сравнению с I кварталом 2010 г. (в постоянных ценах 2007 г.). Об этом сообщает Государственная служба статистики.

В то же время по сравнению с IV кварталом 2010 г. с учетом сезонного фактора ВВП возрос на 2,9 % (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.05*).

До октября 2011 г. в Украине будет основан Украинский банк развития, который будет консолидировать все расходы развития Украинского государства и уничтожит коррупцию, которая до сих пор угрожала этому сектору. Об этом заявил председатель Государственного агентства по инвестициям и управлению национальными проектами В. Каськив на Украинском инвестиционном саммите в Лондоне.

«Таким образом, через новосозданный банк Украинское государство будет софинансировать стратегические инвестиционные проекты, разделяя риски с нашими партнерами-инвесторами. Деятельность этого банка будет строиться на следующих принципах. Во-первых, – это абсолютная прозрачность в инвестиционных решениях, а во-вторых, – сотрудничество только с ведущими консалтинговыми и инвестиционными компаниями», – отметил В. Каськив.

По его словам, государство намерено делить риски с инвесторами, что значительно повысит доверие к инвестиционной реформе, которая осуществляется в Украине (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.05*).

Виробництво електроенергії у квітні 2011 р. зросло на 5 % порівняно з аналогічним періодом минулого року (Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 17.05).

Украинские производители автотранспортных средств в январе – апреле этого года увеличили производство автомобилей и автобусов на 76 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – до 30,72 тыс. единиц.

Согласно статистическим данным Ассоциации «Укравтопром», таким образом, по итогам четырех месяцев динамика прироста производства к прошлогодним показателям несколько замедлилась. Наибольший прирост производства, по-прежнему, демонстрирует легковой сегмент, увеличив производство на 90 % – до 28,964 тыс. единиц, выпуск автобусов увеличился на 16 % – до 813 единиц.

В то же время производство грузовых и коммерческих авто продолжает падать – за четыре месяца их выпуск сократился на 37 % – до 943 единиц. Лидеры автопроизводства остаются неизменными – ПАО «ЗАЗ» (18,16 тыс. единиц автотранспорта), корпорация «Богдан» (5,828 тыс. единиц), ЗАО «Еврокар» (3,124 тыс. единиц). По данным ассоциации, в апреле предприятиями автопрома Украины произведено 7,899 тысяч единиц автотранспортной техники, что на 14 % ниже показателей марта текущего года, но на 18 % больше апреля-2010. Традиционно наиболее массовым остается легковой сегмент – 7,341 тыс. единиц, что на 25 % больше, чем в апреле 2010 г., однако этот показатель ниже показателя марта-2011 на 15 %.

В то же время в апреле по сравнению с мартом текущего года возросло производство грузовых автомобилей на 13 % – до 285 единиц и автобусов на 16 % – до 273 единиц. Однако по сравнению с апрелем прошлого года выпуск грузовых и коммерческих автомобилей сократился более чем вдвое, а автобусов возрос на 31 % (*PRESIDENT.org.ua (<http://president.org.ua>). – 2011. – 16.05*).

Объем прямых иностранных инвестиций в Украину в январе – марте 2011 г. возрос на 1,9 % – до 45,602 млрд долл.

В I квартале в экономику Украины иностранными инвесторами вложено 925,7 млн долл. прямых инвестиций (акционерный капитал): из стран ЕС поступило 713,8 млн долл. (77,1 % общего объема), из стран СНГ – 27,3 млн долл. (3,0 %), из других стран мира – 184,6 млн долл. (19,9 %), сообщает Госслужба статистики.

В то же время капитал нерезидентов уменьшился на 260,7 млн долл. Прирост иностранного акционерного капитала в экономике страны, с учетом его переоценки, потерь, курсовой разницы за I квартал 2011года составил 829,3 млн долл.

В I квартале возросли объемы капитала из Кипра на 669 млн долл., Австрии – на 84,1 млн долл. и Германии – на 70,9 млн долл. За счет переоценки капитала уменьшились объемы капитала инвесторов из Италии на 78,3 млн долл., а также капитал инвесторов из США и Виргинских островов уменьшился на

70,9 млн долл. и на 50,4 млн долл. соответственно за счет продажи капитала нерезидентам других стран (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 16.05*).

На прошлой неделе плодоовощная продукция снова возросла в цене. На этот раз недельное подорожание составило 1,4 % и было вызвано преимущественно ростом цен во всех сегментах рынка. Таким образом, стоимость плодоовощной корзины украинского потребителя продолжает обновлять рекорды каждую неделю.

Тепличные овощи также незначительно (на 1,3 %) подорожали за неделю, хотя тенденции на этом рынке были разнонаправленными, что свидетельствует о перспективе снижения цен уже в ближайшее время. Отметим также рост стоимости фруктов корзины сразу на 4 % за неделю по причине подорожания цитрусовых и яблок. Укрепление курса доллара в Украине в ближайшее время может привести к дальнейшему росту стоимости импортных фруктов и овощей.

Аналитики АПК-Информ: овощи и фрукты отмечают, что сезонное снижение цен на плодоовощную продукцию в этом году произойдет приблизительно на 10–14 дней позже обычного, что вызвано холодной весной и задержкой поступления на рынок ранней продукции (*Корреспондент.net (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 16.05*).